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Pár szó Halász Móric képviselőtársamhoz
Kedves Móric! A pénteki „ti Órai Ui- 

.«zg"-baii mindenesetre 'a te közbejöt­
töd folytán „Ióakarotu" cikk jefc.it 
meg a többek között rólam is. A cikk 
szerint nem teljesítjük kötelességein­
ket, választóink hiába fordulnak pro­
tekcióért hozzánk, nem találnak ben­
nünket a parlamentben. Megbotrán­
kozásul hozták fel <’gy debreceni vas­
utas dolgát, aki hiába keresett ben­
nünket, nem talált. Te azonban ügyes 
voltál, kihasználtad a helyzetet az 
egységespárt javára, süt felhívtad a 
debrecenieket, hogy csak bizalommal 
forduljanak hozzátok, stb., stb.

Minthogy ez a cikk engetnet is kö­
zelről érint s minthogy a számonkérő 
te vagy, veszem magamnak a bátor­
ságot és igazolom magam előtted. 
Először: hivatkozom a te legjobb tu­
domásodra. Magad is, ki az ülésekre 
pontosan eljársz, nagyon jól tudod 
hogy én a Ház egyik szorgalmas kép- 
viselőtagja voltam úgy jelenlétemmel, . 
minit munkálkodásommal. Most azon­
ban

választóimtól nyert megbízatásom, 
hogy rendületlen tartsak ki az 
igaz ügv melle t a céltalan s^zo- 
nokolgatás s ellenzéki asszisztálás 
helyett más fegyverekkel kiizdiek 
a nép megbecsüléséért, a valódi 
nemzeti akarat érvénvesiiléséért.
fis én, Móric, - látod, — bár ben­

nem talán túlontúl is sok az energia, 
erőt veszek magamon, nem járok fel 
közétek, nem vitatkozunk egymással a 
folyosó kényelmes foteléiben s nyugodt 
lélekkel állítom neked, hogy nem bánt 
a lelkiismeret, mert ezzel a magatar­
tásommal is kötelességemet teljesítem.

De tájékoztatlak, édes Móric, arról, 
hogy kerületemet elhanyagolni nem 
szoktam. Szívesen állok pártkiitönbseg 
nélkül minden debreceni ember ren­
delkezésére, sót — sajnos — sok-sok 
nem debreceni panaszos üggyel is 
foglalkozom. Minisztereidnek sokszor 
alkalmatlankodom, igazán nem rajtam 
múlik, hogy minden keserűséget elosz­
latni nem tudok. Tiszántúli egységes 
képviselőtársaid megmondhatják, hogy­
ha csak betegségem nem tart 'issza, 
minden héten lemegyek kerületembe.

Az én választóimnak nem kell 
Pestre iönnlök. lemegyek én hoz­

zájuk. átveszem panaszaikat 
s mindenképen azon vagyok, hogy a 
Pestre való költséges felutazgatdsról 
végleg leszoktassam őket. Sőt a nyáii 
vakációm is arra szoktam felhasz­
nálni, hogy személyesen meglátogas­
sam választóimat. A múlt n> áron 
3000-nél több választómat kerestem fel 
ez évben is annyit fogok s úgyszól­
ván valamennyit személyesen ^ isme­
rem; kötelességeim teljesítéséről pul­
tosán beszámolok nekik. Tehát meg­
nyugtatlak, ne aggódjál, kölcsönösen 
szeretjük s becsüljük egymást ' d 
lasztóimmal s meg is vagyunk egy - 
mással elégedve. Ha nem hiszed, le­
gyen szerencsém Debrecenben, alti 
tóm: nyugodt lehetsz, ha a kerületed 
ken is hasonló a helyzet.

Azonban köszönöm, hogy azon a 
szegény debreceni vasutason segítet­
tél, bár meg kell jegyeznem, hogy 
ugyanakkor a mohácsi és veszprémi 
vizsgálatok ügyében véletlenül a par­
lamentben voltain.

Nem haragszom, sőt iánéven ve­
szem, hogy megbiztattad a debrece­
nieket, hogy forduljanak hozzád és 
az egységespúrthoz, nálatok biztos a 
segítség, fingedd meg, hogy éljek a 
szíves biztatással és elsőnek én ma­
gain jelentkezzem:

Nálunk a fináncuk két kézzel dol­
goznak, sok a panasz az adózók kö­
rében. Kérlek, vizsgáltasd meg.

Vedd rá a népjóléti minisztert, 
hogy a debreceni különleges muu- 
káslakás építési akciót cgv kikül­
dött hozzáértő tisztviselővel az 
ország érdekében a helyszínen 

tanulmánvoztassa.
f., nem tudtam rávenni „költség- 

hiány“ miatt, pedig ez a múltkori 
miniszteri vadászatok költségéből bő­
ven tiltotta volna, vagy az állumvus- 
mák elnökigazgatójának évvégi iáiul 
alak elnökigazgatójdiwk évvégi jutal­
mát csupán igen csekély összeggel 
kellett volna leszállítani.

Van Debrecenben egy öreg becsüle­
tes zsidó, Fischer bácsi, kit 48-as zsi- 
(hnwk hívunk, nincs vagyona,

a kültelken volt italmérési tóga.
Elvették tőle.

különleges erkölcsi bizonyítványok 
miatt, melyeket, ha látnál, minit régi 
közigazgatási ember, asztalra csapnál 
BZ öklöddel. Ennek a vén embernek 
most már nincs más hátra, mint 
kétségbeesés. Nem lehetett a pénzügy- 
miniszter kemény szivét meglágyítani, 
pedig pártkiilöinbség nélkül állottak 
háta megett Debrecen polgárai 
kárleik, ha tudsz, segíts rajta.

Van nálunk cgv elcsanott moz­
donyvezető. akit egyetlen vallo­
más miatt Ítéltek el. hiába bizo­

nyították ártatlanságát társai.
Ma már kiderült a terhelő vallomás 

kétes értéke segíts rajta, adasd 
vissza a kenyerét.

Vedd rá a belügyminisztert, hogy a 
pártám írni ben általam szávaiéit 

rendőrségi verések
ügyében hozza nyilvánosságra a vizs­
gálat eredményét és a megfeleli) intéz­
kedéseket.

figyelmeztesd ugyanezt a miniszter 
urat, hogy

a debreceni \ áros! nyomda 
vállalkozásait és számadásait

kérlelhetetlenül a „köz" érdekében 
vizsgáltassa meg, úgy. amint ígérte.

Tedd szóvá te is a debreceni mim 
kásbizíosiló pénztár orvosi rendelőinek 
nyomorúságait.

Látod, sok itt a baj. sokat szenved­
nek a mi választóink.

fis mégis állítom neked, akaratuk 
szerint járok cl, amikor

a ti rendszeretekkel szemben a 
demokratikus magvar nemzeti 

állam kiépítését követelem.

Mert a debreceni vasutason való se­
gítéssel csak egy könnyűt törültünk 
le, de az igaz és ió törvényekkel és 
kormányzással az összes nyomorúsá­
gokon segítünk.

fiz a célkitűzés nem Károlyi-pro­
gram, amint a demokratikus szövetség 
alakulásának bejelentésekor nekem ezt 
odlakiállottad, amiért téged egyik kilz- 
dötársad, Ugrón Gábor is megrótt,

nem is rudikállzmiis, mert ezekke! a 
célkitűzésekkel tíz angol konzerva- 
livek közé is be lehet ülni, hanem a 
magyar nép számottevő nagy többsé­
gének jogos kívánsága és bocsáss 
meg, édes Móric, ha azt állítom, hogy 
keltőnk közül én járok választóink 
kiváltsága szerint.

Igaz barátsággal
fiegymegi Kiss Pál

Visszatartották a passzív ellenzéki képviselők fizetését
Budapesti tudósítónk jelenti 
A demokratikus blokk intéző 

bizottsága ina este ülést tartott.
A bizottság elsősorban Drózdy 
Győzőnek azzal a jelentésével 
foglalkozott, hogy a ie.iérmegvei 
liléi száll ás k ö zségben

egy népgyülés ellen Ismeretlen 
emberek merényletet követtek cl.

tnegukadülyozva u belügymi­
niszter által engedélyezett gyű­
lés megtartását. Az intéző bi­
zottság megállapította, hogy ez­
úttal is súlyosan megsértették a 
gyülekezési iotrru vonatkozó 
rendszabályokat. »

Tudomására állott az intéző­
bizottságnak. hogy a nemzet- 
gyűlés elnöke arra utasította a 
nemzetgyűlés pénztárát, hogy

a passzivitásban levő ellenzéki 
képviselők járandóságát tartsa 

vissza
sőt már több ellenzéki képvise­
lőt el is utasított a pénztártól 
Ebben a kérdésben a blokk a csü­
törtökön tartandó ülésen dönt.

Azok között, akik nem kap­
ták meg illetményeiket, volt 
Vázsonvi Vilmos is. Amikor Vá- 
zsonvi megjelent a pénztárnál, 
hogy felvegye napidiiát. a pénz- 
táros, a házelnök ama rendele­
tére hivatkozott, hogy a katalo- 

us-olvasás alkalmával távol 
volt képviselők csak akkor kap-t 
hatják meg fizetésüket, ha tá^- 
volmaradásukat igazoltak. Vá- 
zsonyi tiltakozott az elbírás el­
len és kijelentette, hogy fizeté­
sét legfeljebb csak máimban le­
hetne levonni, a pénztár azon­
ban sem az ö. sem a többi pasz- 
szivitusban levő ellenzéki képvi­
selő fizetését nem adta ki.
A választójog titkossága

A kormányhoz közel álló kö­
rökben ma azt a hirt terjesztet­
lek. hogy a választójog titkos 
ságát az egységes-párt csak kis 
szavazattöbbséggel fogja meg­
szavazni. Fűinek az átlátszó ma­
nővernek nyilván az a. célja, 
hogy az ellenzék passzivitásban 
tevő tagjaira hú ration az a vád, 
hogy megjelenésűkkel többségei 
tudtak volna szerezni a titkos­
ságnak. A demokratikus biok tag 
jai tisztán látják az erre a trükk­
re való törekvést, azonban egy­
előre nem árulják el. hogy mit 
akarnak tenni vele szemben. Ki­

jelentették, hogy egyes újságok­
nak az a híresztelése, mintha 
Vass József népjóléti miniszter­
rel egyezkedési tárgyalások 
folynának, nem telet meg a va­
lóságnak és az a hir sem igaz. 
hogy Drózdy Győző a nemzet - 
gyűlés holnapi ülésén szóvateszi 
az előszállás! esetet.

A főrendiház 
és a választójog 

Ma este 7 órakor rendkívüli 
minisztertanács volt. amelyen 
Vass József miiiiszterelnöklic- 
lyettes elnökölt. A miniszterta­
nács a főrendiházról szóló tör­
vényjavaslattal és az ni válasz­
tójogi javaslattal foglalkozott. 
Mivel a titkosság kérdésében 
nem tudtuk megállapodni, elha­
tározták, hogy Bethlen minisz­
terelnök hazaérkezése alán dön­
tenek.

Bethlen genfi útja 
és a tisztviselők fizetése

Szilágyi Lajos ma este a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

A magyar állam alkalma­
zottai eddig azt hitték, hogy 
csak itthon kell kiküzdeuiök sor­
suk javítását. A kormánv félhi­
vatalosa azonban most hírül 
adja. hogy a miniszterelnöknek 
sikerült Géniben a népszövetség 
hozzájárulását megnyerni a 
magyar állam alkalmazottainak 
fizetésrendezéséhez. Mos; tehát 
megtudták a tisztviselők, hogv 
a külföld Damokles kardia is ál­
landóan a tejük felett lóg. L.z az 
a gyámkodás, a inelvről mi a 
szanálási vitában annyiszor be­
széltünk.

— A miniszterelnök genfi tár­
gyalásaiból sok mindent meg­
tudtunk. Mikor mi követeltük az 
állami alkalmazottak fizetésren­
dezését, azt követelték. hogy mi 
nevezzünk meg olyan állami be­
vételi forrásokat, ahonnan a fi 
zetési többletet fedezni lehet. Mi 
most megkérdezzük a magaskor 
Hiánytól, minő engedélyt kapott 
a népszövetségtől, hoirv az. 
egyébként üdvös és szükséges 
fizetésrendezés most lehetséges­
sé válik? Nem akarnak talán a 
külföldről újabb adónemet ránk 
oktrojálni? Reméltük- hogv ni 
adók lielvvtt a termelés fokozá­
sára irányuló okos gazdasági

om.
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politikára kapott Bethlen utasí­
tást (leniben. Hangsúlyozom az 
utasítás szót. mert csuk úgy re­
mélhető ettől a rendszertől va­
lami. ha utasítást kapott a mi­
niszterelnök. íme. ezek is indo­
kolják az orszáíí általános elke­
seredését, a mi részünkről pedig 
a kemény ellenzéki álláspont 
rendületlen fen tartásának logo- 
sulisa gát._______________ ____

A Közegészségügyi Egyesület 
debreceni megalakulása

Debrecenben nemrég mozijaimat in­
dítottak az Országos Közegészségügyi 
Egyesület debreceni osztályának meg- 
lakitásária s az akció rövid idő alatt 

olyan sikerrel járt. hogy a debreceni 
osztály 232 tagjával máris első helveti 
áll a vidékiek között s előreláthatólag 
érdemes működést fog kifejteni a köz- 
egészségügy előb'brevitelc érdekében.

A debreceni osztály vasárnap tor­
olta meg alakuló közgyűlését a vá­

rosházán dr. Tüdős Kálmán egész­
ségügyi főtanácsos, tiszti főorvos el­
nöklésével, a tagok nagyszámú jelen­
létében. Az ügyviteli szabályzatot dr. 
Orsós József, dr. Balkányi Ede 
és dr. Szontágb Félix hozzászó­
lása után elfogadták, maid -kimondták 
a megalakulást és megválasztották a 
tisztikart. Elnök egyhangúlag dr. T íi- 
d ős Kálmán egészségügyi főtanácsos 
lett; főtitkár dr. Sághv Ferenc 
egyetemi tanrsegéd. pénztáros V a r- 
g h a Mária Az I. ismeretterjesztő 
ügyosztály vezetőiévé dr. B e 1 á k 
Sándor egyetemi tanárt, a II. neve­
lésügyi és gyermekvédelmi ügyosz­
tály vezetőiévé dr. Szenes Zsig- 
mondot. a III. közigazgatási ügtvosz­
tály vezetőiévé S esz tin a Jenő kor 
mányfötanácsost. a IV. szociális ügy­
osztály vezetőjévé pedig O 11 in g e r 
Bélánét választották meg 

T ü d ö s Kálmán* dr. elnök lendüle­
tes szavakkal köszönte meg a bizal­
mat s rámutatott azokra a nagv fel­
adatokra. amelyeknek megoldására 
az egyesület híva'.vavan.Inditványíü.a 
dr. Hadházy Zsigmond főispánt és 
dr. Magos® György polgármestert 
az egyesület tiszteletbeli tagjává vá­
lasztották meg.

A debreceni ügyosztály működését 
a legközelebbi napokban már meg is 
kezdi.

Az iparos tanonciskola ügyei
Az iparostanonciskota felügyelő 

bizottsága február hó 6-án dir. Csűrös 
Ferenc közmüveiődsi tanácsnok el­
nöklete alatt ülést tartót:, amelyen tu­
domásul vette, hogy a legutóbb tar- 
'< 11 városi közgyűlés az iparos tanonc 
iskolai tanerők státusrendezését elfo­
gadta. Ezzel az iparos tanonciskola 
tantestülete ugyanolyan anyagi hely­
zetbe került, mint. az állami tantestü­
letek.

Megelégedéssel vette tudomásul u 
bizottság a kultuszminiszter intézke­
dését, mellyel a -bizottság kérelmének 
megfelelően! erre a tanévre eltekin­
tett az ni szervezeti szabál/vziait élet- 
beléptetésétől. melynek igen nagy ne­
hézségei lettek volna a megfelelő tan­
termek hiánya miatt.

A debreceni nyomdászok önképző 
bizottsága gyakorlati raiiztanMyam 
céljára 8 hétre, a debreceni! gyorsírók 
társasága pedig gyorsíró tanfolyam 
céljaira egy-egy tanterem átengedé­
sét kérte. A bizottság mindkét tantc- 
I cm átengedését javasolta a városi ta­
nácsnak.

A téli tanfolyam vizsgáját március 
hó 30-án tartja meg az iskola az eme­
leti I. számú tanteremben, s ugyanek­
kor ebben a teremben rendezik meg a 

ni ízkiállításit.
Az iskolai tanítás menetének ügye­

li, Iliméi kisérése cellából a bizottság 
lúgjait iskolalátogatásra is beosztotta, 
iltaláhan örömmel Iá ti a a bizottság, 
hogy az immiáir 2200 tanulót oktató 
iskola ügyeit dir. Gulyás István szak- 
s, -rii igazgatása alatt teljes rendben 
folynak

Györki Imre dr, a halápi vákáncsosok között
Szeretetadományok a barlanglakó nyomorgóknak

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Debrecen határában, a Haláoon élnek 
a vákáncsosok. ha ugyan emberi élet­
nek lehet nevezni azt a mindéin kép­
zeletet felülmúló nyomorban való ten- 
gödúst. ami osztályrészül jutott nekik. 
Kétszáz csatáit húzódott mez o föld­
alatti városban, ahol szinte az éhhaldt- 
nak vannak kitéve s aki ezt elkerüli, 
egész bizonyosan elviszi a tüdővész. 
Debrecen, a leggazdagabb alföldi vá­
ros határában ...

A borzalmas nyomorral viaskodó 
vákáncsosoknak dr. Györki Imre. Deb­
recen 1. kerületének nemzetgyűlési
képviselőié és Fényes László hírlapíró 
fáradhatatlan munkával mintegy 

20(1 millió korona értékű, ruhane- 
mtiekböl és élelmiszerekből álló. 
részint amerikai eredetű szerctct- 

adoinánvt üvöltöttek, 
amelyet vásárnál) délelőtt oszlott ki 
Györki Imre kénviselő a Haláron. — 
Eredetileg az volt a terv, hogy Fényes 
László :s rész tvesz, az adományok ki­
osztásánál. de ő másirá-nvu elfoglalt­
sága miatt nem lehetett jelen.

Äz adományokat szekérre rakták s 
IIgv indult meg a halápi csárdától 
Györki képvise'ű Holló Jánossal, a 
szociáldemokrata párt titkárával; ve­
lük egviitt a Debreceni Füst nőtlen Új­
ság munkatársa.

A jó erős kőépület szomszédságában 
húzódik meg az. első vákáncsos kuny­
hó. félig a földbe méjvedve. ablakai 
papírral beragasztva. Három anró 
gyermek sir benne. — csak itt-ott fedi 
testüket egy-egy madzaggal összefű­
zött rnngvdarah — néni ettek szombat 
este óta s az an vilik nem tudja, miből 
adinn nekik.

Kenyérnek színét sem látták he­
tek óta. vízben főzött tengerllisz- 

ten tengődtek.
de szombat este az is elfogyott. A 
kénviselő csokoládét ad az egyik vány 
nyadt gyermeknek. A hat esztendős 
kékszemii fiúcska félve nyúl utána, is­
meretlenül forgatva a kezében, maid 
elfordul és a csokoládérudida’l — raj­
zolni kezd a kunyhó sárból vert fa­
lán. Sohasem Ütött méz csokoládét; 
szegénvk-e alig hitte el. hogy meg le­
het enni. A szerencsétlen család fe­
hérneműt, ruhát és két kenyérre való 
búzalisztet kapott. A szép fehér liszt­
nek talán még jobban örülitek, mint a 
ruhának.

Az Isten küldte az urakat, 
mondta könnyes szemmel az össze­
aszott asszony —• már.» már iwcm volt 
mit adnom a gyerekeknek.

Időbe telik, amíg az, első myomor- 
tanva után fel lehet fedezni a többit.
A föld alatt vannak és csak a földből 
kidugott füstölgő cső árulja el. hogy 
emberek laknak a föld alatt. A domb 
oldalába barlangokat válnak s fával 
alátámasztják a kivált üreget, a nyí­
lására durva deszkaaitőt ácsolnak. 
Rossz levegőjű, sötét Ivük. de azért 

6—8 tagú család tengődik benne. 
Egész, sora húzódik végig a föld 

alatt az ilyen nyomorult lyukaknak, 
valamennyi melegágya a tiidövésznek 
és egyiéb betegségnek. Kút nincs, a 
domb alléiba ásott kis gödörben ösz- 
szegyiilt vizet méregetik ki és isszák. 
Piszkos, sáros lé.

- Nem issza ezt meg még a pa­
rasztgazda lova sem, — mondja egy' 
háborúban megrokkant vákáncsos. — 
de nekünk ezt kell inni. nincs más.

Az adományosztásnak villámgyor­
san hire terjedt a földalatti városban, 
amelynek lakói az utakra gyűlve* vár­
ják a szekeret. Rettenetes látvány a 
nyomorgók felig ruhátlan csapata, 
cgv-egv közölök már annyira vissza­
fejlődött. — esztendőkig élt a föld 
alatt, a városban bonig sem volt. — 
hogy

torzonborz. elvadult ábrázata már 
inkább az ősemberi jelleget viseli
Megrokkant férfiak, előszőtt asszo­

nyok és ki sem fejlődött gyermekek 
néznek sóvárogva a szekér felé s akik 
lenti maradtak a föld alatt, azok még 
nyomorultabbak, annyira, hogy ki 
sem tudnak huj ni. Felnőtt lányok, a 
kiknek minden ruházata egy szál ing. 
gyermekek fóformdtl ruha nélkül s 
minden családban egv-két beteg a

rettenetes nélkülözéstől 'és hidegtől. 
Orvos, gyógyszer limesen a számukra 
s mondják, hogy ha va.uki meghal, a 
család többi tagja egy-ket napot is 
tölt a halottul egy szobában, amíg el 
tudják temetni.

A megrakott szekér kiürült a har­
mincadik kunyhónál: elfogyott a több 
zsák liszt, egyéb élelmiszer s a ruhane- 
miiek. Sokkal több is kevés lelt volna, 
mert ilyen nyomort elképzelni sem le­
het. Aki dolgozni tud is a földalatti 
városban, az sem állhat munkába, hi­
szen alig van raita ruha s igv nem 
veszik fel gazda szégyenének.

Debrecen testé» égő seb ez _» nyo­
morváros. a föld alá válva. Ezt az 
állapotot nem lehet tovább tűrni, ez 
hatósági segítséget kíván, még pedig 
haladék nélkül, a legsürgősebben.

Györki a barlanglakokról
Györki Imre nemzetgyűlési Képvi­

selő a barlangvárosról a következőket 
-mondta munkatár.sutiknak:

A nemzetgyűlési választást meg­
előzően kerültem először abba a hely­
zetbe. hogy a halápi viszonyokkal 
megismerkedjem. — Amikor ugyanis 
program-beszédem tartását nem enge­
délyezték. akkor egyik debreceni is­
merősöm felhívta figyelmemet a Ka­
lapon uralkodó példátlan nyomorra és 
felkért, hogy személyesen győződjem 
meg a szegény vákáncsosok életvi­
szonyairól. Ki is mentem a Halánxu 
és sorra tártam a föld alatt lakók nvo- 
mortunyúit. Megdöbbentő volt az. amit 
láttam, de az ott látott nagv nyo­
mornál is megdöbbentőbb volt az, 
hogy olyan gazdag város határúban, 
mint Debrecen, ilyen is előfordulhat. 
Azóta szakadatlant érdeklődéssel kí­

sérlem a s/.egéiiv vákáncsosok sor­
iét. sőt. amikor a nemzetgyűlésen 
nagyatádi Szabó István föklmive'.és- 
ügyi miniszter törvényjavaslatot ter­
jesztett elő az Alföld bef ásításáról, 

pótlásokra hívtam lel a miniszter 
figyelmét és szóvátettem a halápi 
vákáncsosok. erdöteleoltö munká­

sok szomorú helyzetét. 
Tudtommal nagyatádi Szabó István 

miniszter szólt is Hadházy Zslgmond 
főispánnak a vákáncsosok érdekében. 
de

érdemleges Intézkedés azóta a 
vákáncsosok iigvében nem történt
— Fényes László hírlapíró barátom­

mal 1924 nyarán Debrecenben jártam 
és kivittem őt magammal a Halápra. 
Fényes, aki hosszas hírlapiról műkö­
dése alatt nagyon sok szenvedésnek, 
nyomornak volt szemtanúja, megdöb­
bent a halápi nvomorkunvhókbnn lá­
tottak fölött és kiieleuíette. hogy ehez 
foghatót nem látott még az ország 
íegelhagyatottabb helvein sem. A ki­
váló szociális’érzékkel rendelkező Fé­
nyes László akkor cikkeket is irt a, 
vákáncsosok nyomoráról és beszarnod 
a Népszava hasábjain halán! tapaszta 
latairól. Mozgalmat is indítottunk a 
vákáncsosok érdekében, mert nem tud­
tuk elképzelni, hogy ezek a szegény 
emberek bogvan fogiák kibírni a tejet 
ruha és elegendő életlent nélkül. A 
mozgalom eredménnyel is hírt. mert 

részint Amerikából, részint Buda 
pestről érkeztek adományok, ni- 

hanemiiek és élelmiszerek.
melyekkel valamennyire enyhíthetjük 
a vákáncsosok nyomorát.

— A budapesti adományok cgv ré­
szét Nagy Endre kabaré-igazgató fe­
lesége gyűjtötte, az ő fáradozása tette 
lehetővé, hogy a ruhaneműkön kívül 
nagymennyiségű élelmiszer is gyűlt 
össze.

Az egyetem jogi kara elitéli 
Mefhosz támadását Debrecen ellen

A Magyar Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Országos Szövetsége leg­
utóbbi, Budapesten tartott országos 
gyűlésén egy Mitrovics Tibor nevű 
debreceni joghallgató crőshalnigu tá­
madást intézett Debrecen városi elleti, 
azt vetette a város szemére, bogy a 
debreceni zsidó egyetemi ifiasdg tan­
ügyi eéliaira 170 milliót szavazott meg. 
ugyanakkor pedig a nemzeti ifjúság­
nak, amely 4—5 millió segélyt kért, 
mindössze egymilliót adott s azt is 
többen sokattdk.

Már akkor nyilvánvaló volt, hogy a 
joghallgató minden tárgyi alapot félre­
téve támadta meg Debrecen várost, 
hiszen köztudomású, hogy a 170 
milliót legkevésbbé sem a zsidó egye­
temi ifjttstig tanügyi céljaira szavazta 
meg a közgyűlés, hanem a zsidó gim­
názium építésére, az egyetemi ifjúságot 
pedig Debrecen nem egy, hanem sok 
millióval támogat ja.

Az ügy mellékesen érintve szőbakc- 
riilt a legutóbbi városi közgyűlésen1, 
ahol dr. szentpéteri Kun Béla egye­
temi tanár egy vármegyei átirat kap­
csán kifejtette, hogy a MFFHOSz szó­
nokának támadása minden alapot nél­
külözött. Amíg ugyanis a zsidó gim­
názium egyszersmindenkori építési se­
gélyként 10.000 aranykoronát kapott,

a város a többi bitfclekczet isko­
láinak tlzcnötször-lmszszor na­
gyobb segélyt adott középiskoláik 

segítéséhez.
A város csak egy évi és nem egy­

szersmindenkori segély képen szavazott 
meg az egyetemi hallgatók részére 5 
milliót s ezenkívül az az ötmillió csuk 
csekély részlete annak a támogatás­
nak, amelyet Debrecentől élvez az 
egyetemi hallgatóság. Ugyanis épen 
három hónappal ezelőtt szavazott míg

a közgyűlés egy indítványt, amely sze­
rint ezután a vigalmi adó teljes bevé­
telét anya- és csecsemővédelmi, nép- 
házépitési cs diáksegélyezési célokra 
adja. Ez a bevétel 100.000 aranykoro­
nát tesz ki évenkint s így nyilván­
való, hogy

a diákok segélyezésére már cbbiil 
az összegből több tut évenkint. 
mint amennyi segélyt a zsidó hit 

község kapott egyszersmlndeiikorra
gimnáziuma felépítéséhez. Ezzel az 
ügy el is volt intézve.

A MEFHOSz közgyűléséin Debrecent 
ért támadás mégis szóbakeriilt ma 
délelőtt a városi tanács- ülésen egy 
átirat kapcsán, amelyet a debreceni 
tudományegyetem jogi kara intézett a 
városi tanácshoz. A jogi kar értesí­
tette a városi tanácsot, hogy megüt­
közéssel vette tuáomásul egyik hall­
gatójának Debrecen város ellen inté­
zett támadását s meg van győződve 
arról, hogy Debrecen anyagi erejéhez 
képest segélyezi az egyetemi hallgató­
kat. Az egyetem jogi kara jól' tudja, 
hogy a vigalmi adót részben diákjóléti 
célokra kötötte le a város; ezt minden 
tekintetben méltányolja és amint

elismeri Debrecen városnak ebben 
az Irányban tanúsított áldozat- 
készségét, énen ngv elítéli a vá­

rost ért támadást.
A tanács az átiratot tudomásul vette 

s napirendre tért fölötte azzal, bogi 
a jövőben épttgy támogatja az Hiúsá­
got, mint azt eddig tette.

Az üggyel kapcsolatban Ary Lajos 
főszámvevő tett még egy érdekes *•}>* 
latkozatot, amely szerint a város elleni 
támadás intézője, Mitrovics joghallga­
tó, a napokban járt nála s tőle érdek­
lődött aíelől, hogy milyen 
segíti a város a diákságot.

összeggel 
() meg-

Sodorjon JANIN A papirt!
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adta a kívánt felvilágosításokat, mire 
‘ MEFHOSz szónoka kijelentette, 
hogy az általa a város elten intézett 
támadás u való tényállás nem ismeré­
sén alapult, mert tévesen volt inlor- 
málva. A most már informált szónok 
kijelentette, hogy tévedését a nyilvá­
nosság előtt is helyre lógja igazítani.

A tanács ezt a bejelentést is tudo­
másul vette.

Hegymegi Kiss Pál a köntöskertiek sérel­
méről és a 119 városi állás betöltéséről

Uiimann Adolf báró temetése
Budapesti tudósítónk jeleníti:
A részvét impozáns megnyilvánulá­

sa mellett temették el vasárnap dél­
előtt Ullmumt Adolf báró főrendiházi 
tagot, a Magyar Általános Hitelbank 
alelnök-vezérigazgatóját. A gyászszer­
tartás az intézet Dorottya-utcai 
székházának c célra átalakított pénz­
tártermében folyt le, amelyet zsúfolá­
sig megtöltött a gyászoló közönség. 
Megjelent a gyászszertartáson József 
ferenc főherceg, Szurmay tábornok 
József főherceg képviseletében, a mi­
niszterelnököt pedig Bárczy István ál­
lamtitkár képviselte. A politikai és 
közgazdasági élet előkelőségei közül 
ott voltak Iliid János pénzügyminisz­
ter, Walko Lajos keneskcnelmi minisz­
ter, a főváros képviseletében Buzáth 
alpolgármester, továbbá Rotschilá La­
jos báró, a bécsi Rotschild-bankház 
iejc, Matlckovics Sándor, 7ichy János 
gróf, Karátsonyi Jenő gróf, Mikes Ar­
min gróf, a Hitelbank igazgatóságának 
tagjai és számos külföldi és hazai 
bank és vállalat vezetői.

A gyászszertartást Lazarus főkán­
tor vezetésével az operai kórus gyász­
zsolozsmái vezették be. Ezután Fi­
scher Gyula főrabbi megható gyászbe­
szédben búcsúztatta az elhunytat, majd 
Cziráky Antal gróf, a Hitelbank elnö­
ke mondott az igazgatóság nevében 
búcsút Ullmann Adolfnak. Most Klein 
Gyula, az. intézet ügyvezető-igazgató­
ja, a bank érdekkörébe tartozó vá'la- 
latok gyászát tolmácsolta. A Hitelbank 
tisztviselői nevében Szándey Béla 
igazgatóhelyettes beszélt a ravatalnál, 
utána Weisz Fitlöp, a Kereskedelmi 
Bank elnöke, a Tf.BE nevében búcsúz­
tatta a nagy halottat. Végül Torma 
István, Béla község plébánosa, az el­
hunyt kegyurasága alá tartozó közsé­
gek kegyeletének adott költői, megha­
tó szavakban kifejezést. A beszédek 
után megindult a 'hatalmas gyászme­
net a kerepest úti tzr. temető felé, a 
hol a családi sírboltban örök pihenőre 
helyezték a magyar közgazdasági élet 
nagy halottját.

Ullmann Adolf báró özvegye férje 
elhunyta alkalmából 200 millió koro­
nát adományozott különböző jótékony 
célokra.

Hegymegi Kiss Pál dr., Debrecen 
második kerületének nemzetgyűlési 
képviselője, ma délben Debrecenbe ér­
kezett. Tudósítónk érdeklődött Debre­
cenbe jövetelének célja iránt, mire 
Hegymegi Kiss Pál dr. a következőket 
válaszolta:

! cjövetélemnek egyik célja az volt, 
hogy a kerületemhez tartozó

köntöskerti lakosok logos pana­
szára -.1 város főispánjának figyel­

mét felhívtam
Kénytelen voltam a főispánhoz for­

dulni, mert a városi tanács — mindé

meg keil jegyeznem: csodálkozással 
olvastam a helyi és a budapesti la­
pokban, hogy a városi tanács a lét­
számcsökkentések idején, amikor igen, 
de igen sok érdemes tisztviselőt el­
küldték,

több mint száz állás betöltését 
tervezi

és elvez, a belügyminiszter hozzájáru­
lását kéri. Helyesebbnek vélném, ha 
városi tanács megvárná az tij törvény- 
hatóságnak rövidesen bekövetkező 

r" megalakulását. Nézetem szerint er­
űn 1uuiiii, men i. ................................. - kölest szempontból ez a többség nem

utánajárásom ellenére szűkkeblűén '| jogosult állások betöltésére; ez i tör-
elzárkózott a köntöskertiek jogos ké­
relme elöl. A köntöskertiok ugyanis, 
Debrecen zöldségtermelői, naponta tar­
goncákon tolják be a piacra termé­
nyeiket. Valami régi ostobaság foly­
tán vámsorompón kell kercszluljön- 
niök, ahol minden targoncát és zöld- 
ségtermériyt súlyos kövezetvámmal ró­
nak meg és ez egyfelől drágaságot 
okoz, másfelől jogos elkeseredést kelt 
a köntöskertiekben, akik épen olyan 
adófizető polgárai a városnak, mint a 
Piac-utcai lakosok. A főispán ur arról 
értesített, hogy a városi tanács egyes 
főbb vezetőiben most már megvan a 
hajlandóság a jogtalanság orvoslásá­
ra. Amennyiben ez nem történnék 
meg, fellebbezünk Ponciustól Pilátusig, 
hogy ezt a törhetetlen jogtalanságot 
orvosoljuk.

Ha már a város ügyelnél vagyunk,

vényhatóság, amely választott részé­
ben csonka, amellett tizennégy év el­
teltével avult is. De a betöltés tör­
vényellenes is, mert ennek a törvény­
hatóságnak az életét egy szükségren- 
áelet hosszabbította meg, amely szük­
ségrendelet alkotmányosságához na­
gyon sok szó fér. Ha a városi tanács 
nem tudná már türelemmel bevárni 
az ni törvényhatóság megalakulását, a 
mi polgárságunk, amely a törvényes­
ség álláspontján van,

panasszal iog élni az állások be­
töltése miatt a közigazgatási bí­

rósághoz
és én bízom a közigazgatási bíróság 
alkotmányos érzületében, hogy ezeket 
a türelmetlenség jegyében megtartott 
választásokat meg lógja semmisíteni. 

Hegymegi Kiss Pál dr. holnap, ked- 
1 den este utazik vissza Budapestre.

lyére. de olt már csak Kur Laiost ta­
lálták vérbe fagyva, akit nemsokára 
kocsira tettek és beszállítottak Duna- 
földvárra, ahol Kemény László dr. or­
vos adta neki az első segélyt. Az or­
vosi látlelet szerint

v-r Laios testén 17 seb van, 
amelvek közül az egyik a felén tátong. 
/•> /5 centiméter hosszú, csonton át­
ható repesztett seb. Bundája is D 
helyen van áthasitva. A súlyosan, se­
besült titkárt ma reggel felhoztak a 
fővárosba és a Rókus-kórházban he­
lyezték cl. ahol Hűül professzor vette 
kezelésbe.
Drózdv saitópört indít ■> félhivatalos

ellen
A félhivatalos Magyar Országos 

Tudósító ma kiadott jelentésé ben azt 
Írja hogy az előszállást gyűlést - - 
Sally József nevű kommunista hívta 
össze, ő is elnökölt a gyűlésen. Kur 
Lajos nemzetközi kommunista és a 
gyűlésen a kommunizmust és Kun Be 
lát éltették.

Ezzel szemben Drózdv Gvozo ma 
este közzétett nyilatkozatában kiielön­
ti, hogy Kur Laios nem leltet kommu­
nista. mert a keresztény földnuvés­
és kisgazdapárt hivatalos képviselőié 
löltie volt annak ideién, ezek közt pe­

nt v tudia. ivem voltak kommunis­
ták. A MOT ellen megindula a sajtó­
pert. a belügyminisztertől pedig el 
várja, hogy kítanitsa a félhivatalos kő­
nyomai őst. hogy ne irion szégvenér 
zet nélkül valótlanságot.

Győzött vagy nem győzött Pasics 
a jugoszláviai választásokon ?

Angol gyapjú HARISNYÁK
frank ed én Éi-

Nyakkendő különlegességek
50 ezer kor. Wernernél.

Belgrád. február 9. A jugoszláviai 
választásokról ma közzétett hivatalos 
jelentés szerint a kormánykoalíció 162, 
az ellenzék 153 mandátumot kapott. 
Őt mandátum sorsa még ismeretlen, 
de ez az öt mandátum már ivem vál­
toztat a helyzeten, mert ha a hátra­
levő mandátumok mind az ellenzékre 
jutnak, az esetben 
a kormány többsége 4 szavazat lesz,

most pedig 9 főnyi a többség. Azzal a 
kormány tisztában van., hogy akar 4, 
akár 9 főnyi lesz. a többsége, ez na­
gyon gyenge alap a kormányzásra és 
ezért a kormánykoalíció kibővítésére 
gondol. A választási eredmény korri­
gálására másik eszközre is gondol a 
kormány: az állam védelméről szóló 
törvény alapján

meg fogja semmisíteni a Radics- 
párti mandátumokat.

ami azután nagy többséget biztosítana. 
, Az ellenzéki blokk eddigi 141 man­
dátuma igy oszlik meg:

Rűr/ícs-párt 11
Baloldali demokraták (Davtdo- 

vics- párt)

Klerikális szlovén néppárt <Ko- 
rosec-párt) ly

Boszniai mozlim-párt I3
Montenegrói föderuÜsták 3
Szerb földmivesek (kisgazda- 

párt) 4
Szlovén parasztpárt 
Német-párt 5
Délszerb mozlim-párt 1
Davidovics ellenzéki vezért, aki leg­

utóbb négyezer szavazatot kapott, 
most hatezer szavazattal választották 
meg. Zágrábban Radies és Trumbics 
ellenzéki vezérek egyesült listáin győ­
zött.

Pasics hallatlan terrorja következ­
tében

a magyar-párt a Vajdaságban 
egyetlen mandátumhoz sem jutott.
A németek közül öten győztek.

A kormánynak nincs többsége?
Belgrád. február 9. Amíg a belügy­

minisztérium a leghatározottabban ál­
lítja. hogy a kormánvaártok eddig 161 
mandátumot kaptak, ellenzéki körök­
ben azt állítják, hogy a kormány egy­
előre csak 142 mandátum birtokában 
van.

Márk Endre elfoglalta a gazda­
sági bizottság elnöki székéi

Megírtuk, hogy Márk bűdre, udvari 
tanácsos lemondott a debreceni rotor- 
mi tus egyház gazdasági bizottságán:!-, 
elnöki tisztéről, a presbitérium azon­
ban nem fogadta el a lemondást, bá­
nom felkérte Márk Endrét, hogy álla­
sában. amelyet az egyház nagy hasz­
nára példátlan buzgalommal toltott be. 
maradion meg. Márk Endre meghajolt 
a presbitérium határozata előtt, h 
mondását visszavonta és kijelentette, 
hegy tovább is kész viselni a gazda­
sági bizottság elnöki tisztét. Maik 
Endrének ez az elhatározása az evx 
[láz minden rétegében általános mi v 
nvugvást és örömet keltett.

•\ gazdasági bizottság ma demtaii 
tartott ülésén Márk Endre már mcgie- 
lent. elfoglalta az elnöki széket és az 
ülés egész folyamán vezette .a tanács­
kozást. Az ülés eleiéi) Juhász Nagy 
Sándor főjegyző meleg szavakkal üd­
vözölte Márk Endrét ebből az alka­
lomból s a főjegyző .beszédét a bi­
zottság taglal általános élienzessel Vi­
gadták.

A töldbérlök mozgalma 
a buzahaszonbérek ellen

A földbérlők vasárnapi gyűlésére, 
melyet a városháza nagytermében 
tartottak meg. impozáns számban je­
lentek meg az érdekelt haszonbérlők, 
hogy állást foglaljanak a búza nranak 
nagy emelkedése folytán előállott ne­
héz gazdasági helyzetük iavitiasa er-
tltiVásá r y József elnök ismertette 
azokat az előzetes tárgyalásokat, ame­
lyeket ebben a tárgyban az eraeKu- 
•tek bevonásával <ai földnnyclu usv 
minisztériumban tartottak. A KVi j - 
egyhangúlag tudomásul vette az elő­
terjesztéseket. . ,|t4,

C se n g e r i Leó. Tó th Alidra- L 
irtások felszólalása után a íeienv oltaK 
közül tömegesen jelentkeztek •' -
ruár 12-én, csütörtökön tartandó or 
szágos bérlőgyülésen való részvétei­
re. A további icientkczcs az egye- 
let helyiségében. József kir.,,nerces-u. 
35. szám 1. emeleten történik. Iminfas 
Budapestre a szerda esti szén, Ív 
vattai.

Fejszével verték szét a földmives- 
szövetség előszállási gyűlését

Az Országos független Pöldmives- 
Szövetség. amelynek Drozdy Győző SrnzeÄs! képviselő az elnöke, va­
sárnap '4arta" megalakítani a fejér- 
megvei F.rdöszállástelen helyi csoport­
ját Az alakuló értekezlet megtartását 
a belügyminiszter engedélyezte. 
után a szolgaidról és alispam b.vatal
elutasította azt. ,lnl,usA község lakosai. — ot-t z oldás 
kisgazdák akik egvhangtilo.g hívtak 
le a szövetség megalakítására Kur 
Lajost, a Földmives Szövetség közpon­
ti titkárát, már szombaton észrevették, 
hogy 35—10 idegen fiatalember' érke- 
TeU a községbe és megszállta Kovács 
'lózsef vendéglőiét, ahol hajnalig dán 
dóztak. A korcsmáros csak annvit t J- 
dott róluk, hogy revolver es él csie 
leni balta van náluk. A?i mondtak n . 
gukról, hogy lókereskedők _ „

Délután 3 órakor megk-/ .odott a 
gyűlés. A mikor Kur Laios belekezdett 
beszédébe, az idegenek, akk az cmd- 
vény körül helyezkedtek el. kiabálni 
kezdtek:

- Zsidó bérenc, kommunista, gaz 
ember! földet akarnak az uraság! föl­
dekből! Le kell ütni őket!

A nagy lárma közben mintegy tizen­
öten

rátámadtak baltákkal és revolve­
rekkel Kur titkárra, aki a ieisze- 
csapások alatt összeroskadt és 
vérbebortilva. eszméletlenül te­

rült el a földön.
Az idegenek másik része a gyüleke­

zőket támadta, akik ököllel védekeztek 
a támadók ellen. A nagy kavarodásból 
kihallatszott egv hang, aniciv a tá­
volaitoknak biztatóan kiáltotta:

_ \ disznó már megdöglött!
Kur halálát ielentettók be ezzel a* 

érdekelteknek. Miután az ideKonek Kur 
ártalmatlanná tételével befejezettnek 
tartották küldetésüket, az urasak ma­
jorhoz siettek és az uraséig bocs mm 
elhullatlak a községből. A mészár ás. a 
fajult verekedés hírére az otthoi ma 
radt lakók kuszákkal és vasvüakU 
Ulfeewerkezve síeltek a verekedés he

öngyilkosság a B-lista miatt.
Győrből «áviratozzák: Gvőr egyik 
legelőkelőbb szállóiában rnegrciid, 
öngyilkosság történt. Urnotum Já - 
B-listás fővárosi banktisztviselő, aki 
már hosszabb ideic állas nélkül y- • 
szobát bórei't a Roval-szaJóban, «i*1 
pénteken iongópisz ollval fobelotte n a - 
gát és ózonnal meghalt. I enztarcáia- 
ban a rendőri Mzotság egv .éveiét y- 
mindössze 37 koronát italait Samuk 
jóson lakó feleségének írott lcvelea'. .; 
tctlCt ál!ástrólkiilisccévc.. illetve 
külözésével okolta meg.

Teafajok utAlérhetetlert 
minőségben

FéjegyházynáL

Reumás?
-Uen legjobban 
hasznainak

(fyayrJ*

Aspirin
tablettái.

("Tt
Ügyeliunk n

Zolii papir»iail«i:.;ra
Wl'WÍv.Y • ...

■J

■ X.-.'Vx
V • XX

:íim.

us pa
C légié

vele 
. mert 
/a a 
kicsi- 
- az 
a mi­
ami a 1 
/issza 
előd 

tkniil

' (n

I _ _ _ _ _ _ _ _ _

t



I

'

DEBRECZEN1 PÜüüKTLEN UJSÁCi ______

Rablótámadás 
egy trafikosnd ellen
Buda pest. fobv 9. Ma délután 

fél 2 órakor a Podmanlczkv-utci és 
Arcna-ut sarkán lévő '-’tíi'.os-bódéba 
beiért ké 22 2.1 év körüli fiatalem­
ber és az esteik cigarettát kért. A 
trafikban tartózkodó Pe hő Erzsébet 
tiilaidoiiosnő a pult mögött állva meii- 
fordult lines- a polcon lévő dobozból 
cigarettát vegyen. Ezt a nillaii.'t'-ot 
használta tel a másik íialaivatbcr. 
hogy a nála lévő gumibottal, ame­
lyet a kabátia alá reitve hozott, több­
ször félbevágta az asszonyt, aki se­
gítségért kiabált. A fiatalemberek erre 
megijedtek, kiszaladtak és az Aréná­
mon át a vasúti őrliáz meiiett lévő 
alaguton egérutat »vertek. Petbö Er- 
zsébet sebeit bekötözték.

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. Wernernél.

Mosoiu tábornok 
ingatlan-panamája

Bukarest, február 9. Antiiak az inter­
pellációnak szövege, amelyet Netes 
képviselő terjesztett elő Mosom tú- 
bornok ingatlanvásárlása ügyében és 
amelyet a nagy zaj miatt nem lehetett 
megérteni, az interpellációs könyv sze­
rint a következő volt:

Masnin miniszter 1922-ban Brassó­
ban megvásárolta I.lisztig gyár igazga­
tó Brassó legszebb pontján fekvő pa­
lotáját. \ palota vételára 1.300.000 lei 
volt, a telekkönyvi aláírásnál azonban 
csak 300.000 leit vallott be és ezzel a 
kincstárt nagy összeg erejéig károsí­
totta meg. Honnan volt Mosoiu mi­
niszternek annyi pénze, hogy Unka- 
restben levő palotáid mellé még Bras­
sóban is megvásárolta kasztig gyáros 
palotáiéul lliszi-e a kormány, hogy 
helyi van a miniszteri padokban olyan 
embernek, aki hamis vásárlással meg­
károsította a: államot

HÍREK
Kernhoiier fózsef balesete. Sú­

lyos baleset érte Kernhofier József 
kincstári főtanácsost legutóbbi buda­
pesti tartózkodása alkalmával: egy 
motorbicikli elütötte, ugv hogy karját 
lörtc. A pénzügyi világ köztisztelet­
ben á !ó vezető alakiának balesete 
általános sajnálkozást keltett: jelenleg 
lakásán ápolják s felgyógyulása elő­
reláthatólag több hetet vesz igénybe.

— Déri Frigyes díszpolgári oklevele 
A városi tanács még a múlt évben.

Déri Frigyes életében - megbí­
zást adott dr. Csűrös Ferenc kttitur- 
tanácsnoknuk, Iiogv a város nagylelkű 
mecénásának díszpolgári okleveléhez 
díszes bőrtartót csináltasson és úgy 
adja át Debrecen legújabb díszpolgá­
rának. Azonban még nem készült el a 
tartó. Déri Frigyes meghalt s így nem 
kaphatta meg soha díszpolgári okle­
velét. A városi tanács most úgy hatá­
rozott. hogtv az oklevelet a városi 
■múzeumban helyezi el.

— Az idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban az idő változé­
kony szeles és különösen éiiel, amikor 
a hőmérséklet a fagypont alá sülvedt, 
hűvösebb. Kisebb lecsapódások és ha­
vazások is legalább az ország keleti 
felében voltak. Prognózis: Változé­
kony. aránylag cnvlic idő. megélén­
külő szelekkel és helyenként esővel.

A Székely Társaság közgyűlése 
A debreceni Székelv 1 ársaság évi 
közgyűlését vasárnap délelőtt tartotta 
meg. Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, 
a társaság elnöke megnyitó beszédé­
ben, a főtitkár és pénztáros pedig je­
lentéseikben ismertették a társaság 
múlt évi működését, amelvct legna­
gyobb részben a keletimig varországi 
főiskolai hallgatók debreceni interná- 
tusának további tentartása. megmen­
tése érdekében feltett ki A taglal ál­
dozatkészsége folytán öszeadott 9 
millió koronával sikerült az interná­
lást - habár csekélv számú hallgató­
val. - de továbbra is életben tartam. 
A közgyűlés köszönetét fejezte ki az 
Országos Menekültügyi Hivatalnak 
azért, hogy éveken át helyiséggel s 
egyéb támogatással volt a társaság 
segítségére. A változott viszonyok 
folytán kénytelen volt társaság tag­
sági dijait felemelni, aniciv nwnimlisan 
évi 10,000 korona lesz. de tekintve

Romania gazdasági háborúja Németországgal
Bukarest, február 9. A Diminealti 

Írja: Bratianu Vintilla pénzügyminisz­
ternek a sajtó előtt tett nyilatkozata 
szerint Románia gazdasági habomban 
áll Németországgal. Következménye 
ez. annak a jegyzéknek, amelyet a né­
met kormány bukaresti képviselője ut- 
iáiit' nyújtott át és amelyben közli. 
Iiogv nem ismeri cl Romániával szem­
ben semmiféle kötelezettségéi, amit a 
Oawes-fétc lenben megállapított ösz-

szegen tol kellene fizetnie. A román 
kormány kénytelen erre megtorló in­
tézkedéseket tenni, tizek a következők:

1. Német alattvalóknak Románia te­
rületén lévő háború utáni lovainak zár 
alá vétele.

2. A német eredetű ártik értéke után 
számított 25 százalék vám.

3. A nemet árukra háromszoros 
aranyvámáiitctel alkalmazása.

Szuronyos katonák közül a cseh követségre 
menekült egy kémkedéssel vádolt cseh

Fantasztikus körülmények között 
végrehajtott szökési kísérlet játszódott 
le ma délelőtt 10 órakor a cseh kö­
vetség Akadémia-utcai épülete előtt. 
A Margit-köruti katonai fogházban ült 
letartóztatásban kémkedés miatt Hla- 
áis Dobé mik József 32 éves cseh ál­
lampolgár, akinek egy régebbi sik- 
kakasztási ügyből kifolyó perét ma 
reggel tárgyalta a budapesti biintetö- 
járásbiróság.

A cseh foglyot két szuronyos ka­
tona kisérte át ina reggel 9 órára a 
Markó-utcai járásbíróság épületébe. 
A járásbíróság sikkasztás vétsége 
miatt két hónapi fogházra és két évi 
hivatalvesztésre Ítélte Hladik-Dobcr- 
nik Józsefet, aki fellebbezett az Ítélet 
eilen. A tárgyalás után tiz óra tájban 
a kút szuronyos katona, Máthé László 
tizedes és Szűcs-Hajas Károly őr ve­
zető megbilincselte Hladik-Dobeniik 
Józsefet és elindult vele a Margit-kör­
uti katonai fogház ielú. Bár ezzel 
nagy kerülőt tettek, a Lánc-bidon ke­
resztül akartak menni s ezért az Aka­
démia-utcán haladtak.

Amikor a szuronyos katonák között 
lépkedő megbilincselt fogoly az Aka­
démia-utcában a cseh követség épüle­
te elé ért, hirtelen lendülettel kiugrott 
az öt kísérő két szuronyos katona kö­
zül és
berohant a cseh követség épületébe,

felszaladt az emeletre s mielőtt még

az őt kísérő katonák elfoghatták volna, 
bemenekiilt az egyik szobába.

A fogoly őrizetére kirendelt két ka­
tona természetesen utárna-ment a szö­
kött fogolynak, de már nein tudták 
elfogni Nyomban telefonon értesítették 
erről a vakmerő szűkösről a Mar- 
git-köruti fogházat, de értesítést küld­
tek a főkapitányságra is, ahol azon­
nal tanácskozásra gyűltek össze, hogy 
ebben az ügyben határozzanak. A cseh 
követség épülete ugyanis u nemzetközi 
jog értelmében cxterriioriúlis és a vak­
merő fogoly valószínűen abban a Iti- 
szemben menekült oda, hogy nem fog­
iák kiadni.

Hladis-Dobernik Józsefet, amikor a 
katonai fogházból reggel utónak bocsá­
tották a járásbíróság felé a két szu­
ronyos katonával, erősen megbilincsel­
ték és kioktatták a kél katonát is, 
hogy erre az emberre éberen vigyáz­
zanak.

A két katona állandóan az épület 
előtt járkált fel és alá. A deli órákban 
lehozták a cselt követségről a fogoly 
bilincseit s azt az üzenetet küldték 
hozzájuk, hogy

a foglyot nem hajlandók kiadni.
A főkapitányságon nagy izgalmat 

keltett ez az ügy, mert -saját hatás­
körükben egyelőre nem tudnak intéz­
kedni. Valószínű, hogy diplomáciai út­
ra terelik ezt a vakmerő és fantasz­
tikus szökési ügyet.

azt. hogy a tsrsasáff e bevétele is jó­
tékony célt szolgál, -a tagokat arra ké­
rik. -hogtv ez összegen felitl is támo­
gassák tagsági diiaik befizetése alkal­
mával a Székely Társaságot. Végül 
dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartott 
ünnepi beszédet Apáczai Cseri János­
ról, a kiváló székelv tanárról.

A Tisza István Tudományos Tár­
saság 1. osztálya február 10-én ked­
den délután 5 órakor a rét. kollégium 
dísztermében tartia XII. felolvasó ülé­
sét, melynek tárgyai: I. Császár Ele­
mér^ r. tag: Arany képzelete (Szék­
foglaló) 2. M-itrovics Gyula r. tag: 
Arany esztétikája.

— 39-es bajtársi összelövetcl A
volt 39-es gyalogezredben baitársak e 
hó 12-éu, csütörtökön este fél 9 órakor 
az Angol Királynő fehértermében baj­
társi összejövetelt tartanak.

Irodalmi délután a zsidóginmá- 
íiumban. A -debreceni zsidó reálgim­
názium szombaton délután fi órakor 
rendezi februári irodalmi délutánját a 
hitközség József kir. herceg-utcai 
dísztermében A Jókai emlékének szett 
telt műsor keretében Halassv Maris­
ka. a Csotkoniai-szinliáz művésznője 
Jók at-verseket ad elő. dr. Kardos Al­
bert igazgató pedig a nagv költőről 
tart előadást. A tegyek árai 5 és 10.009 
korona. Kaphatók a Hegedűs és Sán­
dor rt könyvkereskedésében.

Öngyilkos munkásleánv. Fehér 
Erzsébet munkásleánv mai délután 
Pesti-utca 73. szám alatt lévő laká­
sán morfiummal megmérgezte magát. 
A merit ők az egyetemi klinikai te­
lepre szállították. Állapota súlyos.

Protestáns irodalmi délután. A 
debreceni Kálvinisták Templom Egye­
sületének előadásokat rendező szak­
osztálya február II-éti. szer-dián este 
fél fi órai kezdettel a kollégiumi dísz­
termében protestáns irodalmi délutánt 
rendez a következő műsorral; 1. Kar­
ének. előadta a ref. tanítónőképző in­
tézet énekkara. 2. Török Tibor elő­
adása Jókairól. 3. Berev Barnabás 
theologus énekszórói-a heeedükisérette! 
4 Dr. Tóth Gyulámé úrnő Jókai köl­

teményeket szaval. 5. Hegedű-kvar­
tett. Az előadások tiszai jövedelmét a 
„Kálvín-ház“ céljaira fordítják. Fetül- 
fizc-féseket tekintettel ® nemes célra, 
köszönettel fogad és nyugtáz a ren­
dezőség. Jegyek: 10.000 és 500l> ko­
ronáért, karzat-jegy: 2000 K-ért a
Közp. Lelkészt Hivatalnál (Káivin-'.ér 
17.) és u MélittSz kőnk-vkereskedcshen. 
valamint előadás alatt a pénztárnál 
kaphatók.

— Pászka ellátás. Az izr. hitközség 
csak azon tagjainak biztosit pászkát. 
aki félévi kulluszadóölát e hó 15-ig ki- 
llzetl.

A nyomdászok iarsangzáró álar­
cos bálja. A debreceni könyvnyomdá­
szok február 22-én. farsang ut-oisó va­
sárnapján, ral ..Munkás Otthon ’ dísz­
termiben nagyszabású jelmezes és ál­
arcos-bált rendeznek A mulatság, a 
mely a báli szezon, egyik legnagyobb 
sikerű estélyének ígérkezik, este 3 
órakor kezdődik és reggel 4 órakor 
végződik. Beléptii-dli forgalmi és vi- 
-a-glmi adóval együtt 25.000 korona. — 
Éjjel 12 órakor a jelmezesek és ál­
arcosok felvonulása és a következő 
jutaiomdiiiak -kiosztása. Legszebb jel­
mezes és álarcos nő 300.000 korona, 
legszebb féri! 250.000 korona, lcgko- 
mikusabb 150.000 K. legszerényebb 
100,000 K, legérdekesebb 100.000 K. A 
mulatság tartama alatt megjelenik a 
-nyomdászok speciális, ..Báli U.iság“-ja, 
mely a s* tréfás és aktuális közle­
ményeken kívül már tartalmazni fogja 
a mulatságon résztvett hölgyek teljes 
névsorát és a iutalomdiibam részesül­
tek neveit is

Oroszlán védjegyű ingek
Wernernél.

1025 február KJ.

Előadás a csödönkiviili kény 
szeregyezségröl. A Délmagvarországi 
Kereskedelmi Utazók Egyesületének 
debreceni csoportú elhatározta, hogy 
a kereskedelem körébe váró szakeiő- 
ndás-sorozatot rendez az egyesület 
helyiségében. Az első előadást vasár­
nap délelőtt tartotta meg Aczél Jenő 
dr.. az egyesület ügyésze, a csődön 
kívüli kvnvszeregvezséei eljárásról. 
Ismertette a kényszeregvezsiég mód­
jait és felhívta hallgatósága figyel nőt 
mindazon jelenségekre, amelyek a 
kényszeregy - c z s é> gii eljárások körül fel­
merültek. Az érdekes és alapos elő­
adást a hallgatóság lelkes tapsokkal 
ing-adta.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
első előadásai Alig van Debrecen in­
telligens -közönségének olyan kedvelt 
és értékes időtöltése, mint a Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam előadásai. Külö­
nösen a szerdán kezdődött tti ciklus 
bizonyult páratlanul vonzónak s a 
közönség szerdán és pénteken zsúfolá­
sig megtöhtte az előadótermet. Ma 
Millccker Rezső dr. egyetemi- tanár, a 
közkedvelt előadó lépett hosszú idő 
titán ismét a közönség elé. amely lel­
kesen fogadta. Nagyon kellemes fel­
tűnést keltettek azok a glvönyörü ké­
pek is. nmeivel előadását kisérte. be­
mutatva Feiső-Olaszorszáe legszebb 
tájait, városainak nevezetességeit. 
Különösen Velence, a Garda-tó és Mi­
lano képei arattak nagy tetszést. Hol­
nap. szerdán délután a ciklus egyik 
legérdekesebb előadásában gyönyör­
ködhetik a közönség: Miiekkor Rezső 
professzor öeenováról és a Riviéráról 
(Nizza, Monitoo. Monfecarlo) ad elő és 
előadását szép képekkel illusztrálja. 
Utána fi órakor Hankfcs János dr. 
egy. tanár tartja utolsó előadását: 
ezúttal a legújabb francia irodalomról 
fog beszólni. A n-agy érdeklődésre való 
tekintettel s a legutolsó előadások ta­
pasztalatai alapián kívánatosnak mu­
tatkozott a helybiztosítás. Feltartott 
heh- az egész ciklusra 20.000 -korona 
A francia nyelvleckék Binder íréit, a 
francia szeminárium végzetet tagjának 
vezetésével szombaton délután meg­
kezdődnek. Az érdeklődők az előadá­
sok előtt vagy után jelentkezhetnek.

— Az izr. hitközség választóinak fi­
gyelmébe. A május havában megej­
tendő liit-k. választásokon csak azok 
a tagok szavazhatnak, kik adóval és 
templomi adománnyal hátralékban 
wem lesznek.

A DKASE bállá Hatalmas érdetr; 
lődés nyilvánul meg a DKASE első 
téli bálija iránt, mely az idén isi egyike 
lesz a legsikerültebbeknek. Az est si­
kere érdekében a DKASE teljes- 250 
tí gu rendező gárdáját mozgósította, 
melynek felvonulása lesz az est leg­
kiemelkedőbb látványossága. A szep- 
ségvteirseniv, táncversenv. confet'i- 
csata, szerpentin-ütközet, amerikai ár­
verés, jux-b-azár s egyéb meglepeté­
sek fogják a közönséget _ szórakoz­
tatni. Sorsolásra kerül 1 láda narancs. 
I láda -datolya. 1 tód-a mandarin, ezen­
kívül a megjelenít hölgyeket értékes 
emlékkel fogja megajándékozni a 
DKASE.

Minden külön értesítőn helyett

Öngyilkos tőzsdeügynök. Buda­
pesti tudósítónk jelenti, hoev Krausz 
Ármin, 46 éves tőzsdeügynök, a buda­
pesti tőzsdének egyik legrégibb tagja, 
ma délben agyonlőtte in-agát. Anyagi 
gondok kergették n halálba

özv. Nagy Samuné sz Wlld- 
mann Gizella a maga és egyet 
len leanya Manczl, férjezett 
Farkas Mérni .nevében mély 
fájdalommal jel- ntl, hogy 
forrón szeretett férje, a-leg 
jobb apa, após, testvér éa 
rögön

NAGY SAMU
életének 67 ik, legboldogabb 
házasságénak 29-)k éveben, 
bosszú, nenéz szenvedés 
után f. hó 8-üD elhunyt.

Drága hatottunkat 'Óén, 
kedden délután fél 3 órakor 

i kísérjük az Arany János-u.
21. sz. gyászházunkbol az 

I izr. temetőbe örök nyuga­
lomra.

Pihenj békében korán el­
hunyt egyetlen fiad mellett.
Farkas Mér veje. Grész Nagy 
Mihály, Nagy Illés, Grész Nsgy 
Lajos, Grész Nagy Fernns te.t- 
v ref. Wildmann Llp6t apo^ 
Salusz Salamonná Wildmann 
Berta, Wildmann ö*“1» 
nője és súgóra és a kitérje

fiTfówinló rokODfcÖtí.
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= SZÍNHÁZ_ Kultuszadó befizetése az izr. 
hitközségnél 1925. évi kultuszadó első 
negyedévi részlete a következnie, 
nyék terhe alatt f. 6. február IS-lz fi­
zetendő a pénzbeszedőknél, vaev a 
Kítk. irodában.

Kedvezményes áruvizumok a 
hécsi árumlntavásárra. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara érdekelt­
sége 'tudomására hozza, hogy a ked­
vezményes vizűm és utazásra mgo- 
,itA nyomtatványok megérkeztek a 
kamarához. A vásárjgazolyámy, mely­

ek ára 45000 magyar korona belepő- 
iegvül szolgál valamennyi vásá.rnalo- 
tőba. kedvezményt nvuit a rendes ví­
zum-illeték körülbelül 80 százalékos 
mérséklésére, az osztrták vasutakon 
személyvonatra szóló 'jeggyel gyors­
vonatok igénybevételére A vizumbe- 
lveg ára a vásárigazolvány megvétele 
«írtai nyújtott kedvezmény folvtn 15 
ezer osztrák koronának megfelelő napi 
áriegyzés szerinti magyar korona tz 

bélyeg február 15-től március 31-tg 
a vízumot pótolja s a kamara által ra­
gasztandó be az utazni kívánok ifije 
vc;eibe. A vásárigzovanvok március
5_17 között jogosítanék: az osztrá.-
vasutakom való kedvezményes nta 
zásra.
_ Kiadó bolthelvisét Arany Bika

szálloda halfTában. üzletnek vagv iro­
dának azionnalra szabadkézből. Érte­
keibe mi Bika szálloda i>rodláiában. fél­
emelet 15

— Nézze meg dana só bútoráruhá­
zt SzWházlátlárónil. csak ott fogda 
beszerezni bútorait, hcnc-erelt. bőr és 
salotigarnf túráit.

— Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

_ Lantig mlalztalos Deák Fe- 
rtac-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.

— Cserépkályhák raktáron. Atra- 
Kf«e lavltást vállal Krisch Károly 
kályhásmester. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.
_ Oebreciensxkr kárpitos Halköz.

Raktáron mindenféle kárpitos mun-
KNi nagy választékban.

MŰSOR.
KEDD: A házasságok az ágben köt­

tetnek. A) bérlet.
SZERDA: A házasságok az égben köt­

tetnek. 13) bérlet. .
CSÜTÖRTÖK: A házasságok az egben 

köttetnek. C) bérlet.
PÉNTEK: A házasságok az égben köt­

tetnek. D) bérlet.
SZOMBAT: A házasságok az »then 

köttetnek. Bérleuzuuet.

A színházi iroda közleményei: 
Premierje van ma. kedden a buda­

pesti Nemzeti Színház legnagyobb si­
kerű „A házasságok az égben költe­
nek“ című vígjátékénak. A prózai 
együttes hosszú időn át a legnagyobb 
ambícióval készült e nagyszerű __ e$ 
mulatságos darabra, ugv hogv a Cso- 
konaii-szinhiáizniak is slágerdarabja 
lesz.

Halasai .Mariska. Halasiné. Csapó 
Mária. Kardoss. Rolkó. Thuróczy. 
Csolnakossy. Sötét ióbbnál iobb sze­
rephez iutottaik a tna bemutatásra 
kerülő „A házasságok az égben köt­
tetnek“ cimii yigiátékh-an.

Honthy Hanna, a Klrálv-szinház 
I primadonnája vendégszerepel e hó 

16-án cs 17 én. a jövő hétlöu és ked­
den a „Huncut a lány" operettben, .le­
gyek péntektől kezdve válthatók. Bér 
lelsz iinet

Mozzóstlehizsk:
Apollo. Mae Murray legizgalmasabb 

alakítása Cocáin filmdrámában. Kis-éro 
Tartóztasson le. világhírű Piloiti bur- 
leszk.
■ Szerdán Ncwmarkcti turfbotránv.

Vígszínház. Rabszolgakirálynő Korda 
Máriával A kinematográfia lcgrcpre- 
zentánsabb alkotása. Gyönyörű felvé­
telekkel. eredeti korhű miliőben

Csütörtökön 2 sláger. Amor, _ mint 
sofför. Vándormadaraikkal Afrikában.

Jön. Dr. Jack Harold Llovddal. Spa­
nyol táncosnő és Páris árnyai Pola 
Negrivel. Hudson forgatagában lom 
Mixel.

A DKASE klubavató estélye. A Deb
tv ccni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Sport Egyesülete vasárnap este 8 
ólakor a Royal-kávvházban létesitet 
ui kiluhhetyiségébéu szépen sikerült,
hangulatos klub avató estéit", rende­
zett. A vacsorán az első oohivr köszön­
tök Medvegy Elemér, az egyesület 
társelnöke tartotta, -ki a snout fon­
tosságát hangoztatta és a sportoló if­
júságra ürítette poharát. Rinianóczv 
Béla. a városi világítási vállalat igaz­
gatója. a DKASE diszelnöke az agilis 
tisztikart, Królt Vilmos elnök a iatc- 
kásókat köszöntötte fel. Szellemes fel- 
köszöntőket mondtak még Főseit De­
zső. Aczcl Henrik. Székelv Simon. 
Tamássy László. Czutrin Andor. Koll- 
mann Rezső és Lóránt József, az. Űr- 
kocsis Egylet titkára, aki bejelentette, 
hogy az Urkocsis Egylet nem kíván 
bért a DKASE által használt területért 
A klubavató estélv a legtöbb hangu­
latban záróráig tartott

3-téie HARISNYA!
1 nár női harisnya Koron«

r dupla talp *» m«9=» 25000
sarok, hitül varrott e-‘,vuw

1 selyem flór
a legfinomabb _ 45000
minőség 1 "

1 „ selyem . • 79000

HAVAS
Bádogos-u. 1., Tlsza-palota.

Tremella 6* L. B. O. ee,V®'n
harisnyák minden «zlnben kaphatok.

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegy!»« alapján 

14.853-50 paplrkorona

Lanyha irányzat az értéktőzsdén
Budapest, február lő.

Az értéktőzsdén mai nvi’ástói zár- 
altig teljes üzlettelenség volt észlel- 
heitő. A bécsi piactól is kedvetlen üz­
letmenetről érkezett Jelentés és igv a 
helybeli értékpiacon már régen nem 
volt olyan minima*; az üzletkötések 
száma, mint ma. A déli órákban egyes 
papírok megjavultak, de egyébként ru­
szint a pénteki záróárfolyamon alti. 
részint pedig azok körül kötöttek üz­
leteket.

Az utótözsde
teljesen üzletfelén, az irányzat válto­
zatlanul lanyha volt. Az egyes éne­
kekben elszórtan létrejött kötések ai
mai legalacsonyabb_kurzusokon kö­
tettek. Tájékoztató árak:

Hazai 123. Magyar Hitel 425 5 Le­
számítoló 66—67. Kereskedelmi Bank 
1115—1120. Ált. Takn. 123-124. 1 estt 
Hazai 28.80—2885.

Borsod-miskolci 220. Concordia 42.5, 
Első bpesti 143—144. Viktória 284.

Szászvári 275. Kohó 3Ó5—367. Mag- 1 
nezir 1725—1750. Kőszén 2930—29o0. | 
Salgó 554—555, Uriklártvi 916—vzii. 

Athenaeum 76—77i. Pallas 79. 
Fegyver 880. Oanz-Dantib - 

2750, Ganz Vili. 1240. Iram '00 Kühne 
30, Magyar Acél 164. Rima 15 
SrhUck 45. _ c=,i

Guttmann 650. Hazai Fa 84. >"
Rézbányái 66 ,,, - ,

Búr 170—175. Nova 
Tröszt 135. METR 204-206. Levante
L Cukor 2220, Georgia 326 328. Me- 
zöhegvesi 144- 145. Czinner « •
990. Phöbus 79. Részvényár 35. 
356. Oyapiuinosó 38—39. 0°ldl:®r^
127. Juta 165. Karton 81- Damca 
93. Bóni 74. Brassói 340 ÖS«erm. 2*0. 
Gumi 274 Vasutforgalmi 212. Ictuon 
116—117

Nemesiémáralt
Ezüst egykoronás 6150. kétkoro-.vás 

12.300, forintos 16.600, ötkoronás 32.001' 
törött arany 26.500-27.000. osztrák 
(arany huszkoronás 294.000. magyar 
arany huszkoronás 300.000. Az arany­
pénz iránt ruagvon nagy kereslet mu­
tatkozik. áru azonban nincs a piacon.
Az irányzat szilárd1.

Zürichi zárlat
Paris 27 90, London 24.74. Newyork 

518,75." Brüsszel 26.65. Milánó 21.47.50. 
Hollandia 208.75. Berlin 12.3.50 Béc_s 
0.0073. Szófia 3.77.50. Praga 15 31.2.1. 
Varsó 100. Budapest 7 0071.75, Buka­
rest 2.70.
10.000 koronával drágult 

a búza ás a rozs
A terménytőzsde szilárd irányzattal 

nyitott. Az üzlet vontatottan indít,', 
csak a zárlat felé cserélt gazdát mint­
egy 15—20 vagon búza átlag 10.000 
koronával magasabban a legutóbbi 
jegyzésnél. A tengerentúl! piacokról is 

I szilárd iránlvzatöt és lényegesen ma- 
' gasabb árakat ielentótrck. A rozs is 

szilárdabb, 10,000 koronával drágult. 
A forgalom minimális. Áru alig vau 
a piacon. 515.000-520.000 koronával 
kötöttek néhány vagon rozsot buda­
pesti paritásban készpénz kasszára. A 
többi cik'k ára változatlan.

Hivatalos árak: 76 kiloeramos tisza- 
yidéki búza 597-600 egyéb! 595- 
597 5 78 kilogramos tiszayidélo 607.a
_610 egyéb 605—607.5. rozs 510—
515, takarmányárpa 400—420. sónárpa 
480-505. köles 310-315. zab 430- 
440. tengeri 300—305. koron 240 
242.5 korona Budaörstől

Földbirtokosok II 
Kisgazdák I!

Pénzkölcsönt

adunk
töldbirlokra már 10 kát. 
holdra Is, I. helyre, 24 
százalékos évi kamatra 
8 nap alatt, holdanként 
V/. millióig. — Szükséges 
iratok: telekkönyvi kivo: 
nat, kalászt iv és községi 
bizomitvány az O. F. R. 

"határozatáról.

TERRA
BETÉTI TÁRSASÁG
Budapest, VI., Teríz-kdrut 31.

Telefon : 64-21.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Retorta faszén,
Tűzifa nagyban és kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-ü. 28. Telefon 4-49

Kapák, ásók, kerti]
szerszámok

Bészler és Dávid vaskereskedesében
Piac-utca 7.

Autófuvarozást
villa! téli butidéval helyben és vidékre

Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra ölesé megbízásaim vasnak.

Kazán- és talplemez.
Tengely 120 m/m. vastagságig, 
Ewart-lánc 103, Böhlor-dobsin, 
Betongömbvas, Vasgerenda

WEISSENBERG
vaa-, lém-, aaeraaámUila* 

Szepesaégl-utca 39—41. 
Teleloa 634. 

ÜVEGEZESI"Ä'Ä“:Är"
ÓNODY GYULA

Dibroozen, Péterfli-utoa 37. Telefon 12-64.

Bérautók
csukott is nyitott, nappal vagy éllel 

bármikor rendelhető

Debreceni Autoíorgalml rUti
Hatvan-ulca 63.

Telefon 728 vagy 1

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési 

feltóte'ek mellett
FUlöp, Csapó-u. 3,

•/•lefon 917.

Kerékpárok
legelőnyösebb fizetési 

teltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél MajOS-lltOa 25. 
Nagy javító műhely.

K A SETTÁK
Intarsia berakásáéi

Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Löw
fa- ás szénkereskedőknél
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 1 

mellett. Telefon 9-45;___ 1

E heti könyvujdonságok:
Goethe szerelmei:

Vallomások . . 66,150.
Gergő Endre: Mate­

rialista lélektan . 88,200.—-
Monár Ferencz :

Farsang (uj kiad.) 44,100. 
Bókay: A gyémánt 

(uj kiadas) . . • 25,725. 
Lágertől: Helga.

Mannama, kötve 51,4oU. 
Maupassant: A Tel-

lier ház .... 44,100.
Bemard Shaw: Szent

Johanna . • • 80,750.— 
Dorner: Keresk. trá­

gyák használata . 191,100.— 
Henri Bergson: Idő 

és szabadság (Fi­
lozófiai ivók tára 
uj sorozat) . • 73,500.—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében

a tőposta mellett. Telefon 54.
Mnyvujdonságok gindinnap éikeznak.
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Szeplő, PATTANÁS, májfolt
és egyéb arcbir túlinak 

ellen, valamint ha

szép akar lenni?!
Korzó „ÉVA“ arckenöcsöt

és szappant használjon.
KALODONT, ODOL stb.

legolcsóbban beszerezhető a

Korzó Dmgueriában
Piac utca 42

FRANCIA parfűmkUISnlegességek beérkeztek.

natkány- és 
■ egérirtó
biztosan ütőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nam 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg 

mindenki róla.

Accumulatorokat tölt 
szakszerűen, Bos,h gyer­
tya, delejgyujtó, autó- 
izzók, összes villamos 

cikkek gyári árban, 
Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi-u. 55, Telefon 168.

ÉRTESÍTÉS.
Uridivat szabóüzememet

áthelyeztem

Piac-y. 26. alá
Passage, Gambrinussal szemben
Dús választék külföldi 

szövetekben.
Tisztelettel

Morgenstern Manó.

Privát

kenyérsütést
reggel 8, d. e. 11 és délután 

2— 3-ig elfogad
Marx-sütőde

Vár-utca 2. sz.

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debroczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő és telefon berendezését, 
valamint az e szakmába tartozó 
Javításokat a iegjutányosabb árak 
mellett. Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.

A Jókai-centennárium 
legértékesebb könyve,

JÓKAI.
Irta :

Z5IGMOND FERENCZ.
(Jókai élete, irói pályája, vi­
lágnézete, regény hősei, humora, 

előadó művészete stb.)
A 415 oldalas vaskos kötet ára 

tűzve K 110,250.— 
kötve ,, 147.000.—

Kapható :
Hegedűs és Sándor rt.
tBnyvkereskedésében, e taposta mellett. 

Telefon 64.

debrecZeni független újság

rm? wj m w. ar -al
príma száraz, vagontétolben, vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint 
nnrnPT l/nnón l/nizc7 mosott kovácsszén, elsőrendű hazaiPOrOSZ KOSZOD) KOKSZ; köszönet Jutányos áron, pontosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TUZIFAOSZTALYA.
Telep: Salétrom-utca 5. TfJief°n 15®‘

Központi iroda : Bankegyesillet, Klrály-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

Specialista Henné hajfestésben 
parókák készítésében és tartós

ondolálásban
Párisi hölgyfodrász-szalon

Símonffy-utca 7.

Sérvkötők. Schön Sándor
SrtéréKebnecTen! 

szerek nagy választékban Piac-U. 14. (CsapŐ-U. sarok.)

Állandó buforkiállitás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

udvari szállító, villanyerőre berendezett bútorgyár és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Piac-utca 68. sz.

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaüzletében

BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

Kemény fehérneműit hófehérre 
mossa és tükörfényesre vasalja

1 kelmefestő és vegv-
riiPin tisztitóUr II XJ Bika-épület.

Csak 90,000 K egy mázsa koksz!
ÍOO mázsa vételnél csak 85,000 korona I

Próbálja meg, íütsön gázkoksszal!
Sukkal jobb, sóskát kiauó abb, raiut akár a szén-, akar a falülés I

Előnyös fizetési teltételek! Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

1925 február 10.

A debreceni

Farsang-
zaro

a Munkás-Otthonban

FEBRUÁR

2 2»én

rendeznek

Nyomdászok

Álarcos
Bált

Kezdete este 8 órakor

Báli ruhákat
1.200,000 koronától teljes 

hozzávalóval vállal
GRÜNFELD

4 Péterfia 19. Xi

Budapestre utazóknak
elegáns szobák jutányos árban

rövidebb időre is
PENSIÓ DISTINGUÉE

Budapest, V„ Bálvány-utca 19,

Beliczay kalapos
Piac-utca 38,, hátul az udvarban,
Vállalja kalapok festését 

és alakításét.

19 ezer |
KORONA

1 méter
ITisza schiffonl

■ Benyáts Emil
I Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Legeleaánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok:

Le Taileur de Luxe 120.000 —
Le Grande Tailleur 120,000.-
Les Deznieres Creations —

de la Mode Juno 150.000.—
Tailleur Artistiaue 120.000 -
Le Femme Chic 90.000.-
Album Paris Tailleur 120,000,
Les ebaoeaux de la Femme

Chic 60,000-
Costumes Manteaux 90.000.-
Coniectlon Juno 70,000-
L'Enfant Juno 50,000.-
Paris Enfant 90.000.-
Les Modes d‘Été 70.000.—
Saison Parislenne 50.000.—
La Parislenne 50.000 -
Wiener Kostüme, et Mäntel 70,000,
Die Elegante Wienerin 45.000,
Wiener Moden Revue 70.000,
Album de Sport 100.000.—
Revue Parisienne 70.000.-
Wiener Modeschau 50.000,
Grosses Hutalbum 70.000,
Wiener Mode-Kunst 110.000.-
Wiener Modeschau 50,000.-
Paris Coniectlon 
Elite
La Parisienne 
Grande Revue des Modes 
L'Enfant Album de Modes 
La Mode Parisienne 
Grande Mode Parisienne 
Croquls Parislenne 
Percurser de la Mode 
Blusen Neuheiten 
Paris Chic 
New Ladles 
Paris Album 
Confection Modern«
Smart
Revue Parislenne 
Grande Revue 
Juno 
Astra 
Star
Junes et Blousen 
Excelsior 
Divat Szalon 
Die Dame 
Legújabb divat 
Die Wienerin 
Perfekt Kindermodeti 
Bijou de la Mode 
Record
Perfekt Album 
Paris

stb. stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a föposta me1161*'

Telefon 54 st.
Divatlap újdonságok mlndan 

nap érkeznek>

60,000.- 
60.000.— 
50.000 - 
80.0Ü0.- 
40.000.- 
80.000,- 
80,000.- 
96.000.— 

110.000.— 
96.000.- 
SI.000 — 
96.000.- 
50,000.- 
60.000.- 
50.000- 
80,000.- 
70,000. 
60.000.- 
50.000.— 
60.000.— 
40.000.— 
20.000,- 
15.000.- 
36,000.- 
15.000 - 
15,000.- 
36.000,- 
18,000.- 
18,000.- 
40.000.— 
16,000.—



olvassák az ön apróhirdetést, melyet 5000 koro 
°Li-t felad a Debreczen, Debreczeni Fiiggetleu Újság, 
Fnvetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

Heaedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. —- Alkalmi 
11 rAhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó .>00 korona 
at,r Vastagbetüs szó 1000 korona.

RUh és vlszketegség ellen használjon

Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plszklt. 

Főlerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára, 
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

POSTA
HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkréten 

Daróczv Pálné közvetít. Debreczen 
Arany János 15,_____________ 736

INTELLIGENS vidéki izr. földbirtokos 
leánya levelezni óliait úri fiukkal. 
„Kikelet“ jelige a Független Újság
kiadóban.____________________——

ISMERNI vágyó lovasnak levele van 
a Tiszám tnllnál. Kérem átvenni. 2061

22 éves. háztartásban nevelkedett, 
"jobb megjelenésű félbarna leány 

vagtyok. Házasság céliából megis­
merkednék föltétien (komoly gon­
dolkodású férfival. Kalandorait kí­
méljenek. Levelet Haiduföld kiadóba 
kérem .. Árvaleány“ jeligére. 2112

LAKÓ nincs, kényelmesen egyedül la­
kik ha megveszi az Árnad-tcn x u- 
lanio.i.ól 100 lépésre 300 négyszögöl 
területen fekvő 4 szobából es mel­
lékhelyiségekből álló ni hazat. 
Gazdálkodóknak is alkamas Érte­
kezni lebet Szappanos-utcai 23. sz 
alatt, kapubeiárattól balra. első

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI országút 
mentén a mélyvölgyi Lengye ta­
rtván 15 méteröl őszi vágású hasá­
bos akác tűzifa eladó. Értekezni fi­
llet Haidubösznnénvben dr. G;»ü

_Mihály főorvosnál.___________
FAJBOROK féllitertől íeliebb napi 

áron. Biazsek. Aranv János-u.

ELADÓ Ondódon. Perec düllőben 5 
kát. hold föld. hy za ve léssel. jutányos 
áron. Veres-utca 20,__ 2126

ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház. 
értekezhetni Mester-u. II 2133

KISBOÜLYA széna eladó. Vénkert, 
Sinay-u 10.  2131

KOMOLY ismeretségét óhajtja kis- 
rangu tisztviselő — keresztyén, szo­
lid intelligens. 30—32 éves csinos 
leánynak, aki némi hozománnyal 
vagy szerénv kereseti forrással 
rendelkezik. Levélben érdeklődés 
„Recumendatio“ jeligére ..Tfszatud 
Hírlap“ kiadóhivatalba kéretik. 2180

ELADÓ egy 9. számú amerikai gyárt­
mányú ui szeges fnlocmo. Hald ufóid
kiadóhivatal_______ _—_------ -

KITUNO porosz szén 90.000 korona 
mázsánként Bariba széntelep. Ispo­
tály-«. 3. h. Telefon 785.______ »70

JOBB csalidból való középkorú le­
ány férjhez menne jobb iparoshoz, 
vagy gazdálkodóhoz. egv-_kct gyer­
mek nem akadály. Fényképnél, tel­
jes cinmi levelekre válaszolok ..Ka-
moly“_ieligére______ ________ 2,84

EGY 18 éves izr. kedélyes leány, ta­
tai fiuk ösmeretségét keresi szórako­
zás céljából ..Fiuk. csak egyet le- 
het szeretni“ jedstér c rüK£ctlen Uj- 
ság kiadóban. 2223

VBTEL
EGY kétkerekű íéderes 

megvételre kerestetik. 
Vendég-utoa 5.

kézikocsi
Boskovics

2014

ELADÓ 6 hektó homoki faibor. Péter- 
fin-utca 4. szám._____________ 2130

LÁTHATÓ irásu írógép, teljesen mo­
dern, három billentvüsoros. alig 
használt, olcsón eladó. Cim Hazai 
Biztosító. Hatvan-u. 11._______ 2123

EQY háromnegyedes nagybőgő cl dó. 
Aitó-u. 37.__________________ 2127

MODERN, festett hálószoba berende­
zések jutányos árért kaphatók. Nagy 
Sándor as^MosnáJ. Kut.u. 42, 2126

FANCSIKÁN 7 iold elsőrendű búza­
termő fekete homok legelővel és 
tanyával, ugyanott 10 mázsa répa 
eladó. Értekezni Eötvös-u. 80. 2125

GYŐZŐDJÖN mer-, hogy mindcníéle 
bútorokat ió kiivitelbeti mindenkinél 
olcsóbban vásárolhat. Fenyvesi bú­
toráruházában. Kisiemob'nnm^ 2229

FtlY szép hálószoba és konvháibercn- 
' dezés eladó lakás,al együtt. Cm a

kiadóból).___________—----------
ELADÓ olcsón családi héz. központ­

ban. beköltözhető lukassá,. Kja- 
kovszky-u. JL bzam. ... _____ “W.

KERÉKGYÁRTÓ IPAROSOK 31) szál 
akácfa vall eladó. Pacsirta-utcaim

ONDÓDON Vcrébdiillőbcn a 7. km.- 
11,él eladó 3—4 hold főid. Értekezni 
R-ifwinvi 17.. ügyvédi iroda. 2083

ELADÓ egy 4-es Első Magyar Gazda­
sági gép teljesen felszerelve. Cim 
özvegy Overman Imrémé. Hn.idno-
rog IV. kér.. 1716. szám.______ 2107

FARKASKUTYA öt hónapos, nőstény 
eladó Sinai Miklós-utca huszonhat.

EGY varrógén és ócskái bútorok el­
adók. Raduczincr Lih. József kirulM 

_ herceg-imli________ .-------—21UJ
EGY 4 5 mtr. fűszeres púid azonnal 
' eladó. Közszükségleti Aruház. Csapó

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

MEGVÉTELRE keresek iái Foxtcrier 
kölyök kutyát. Szőllösi. Bethlen-utca 
32.' 2162

Hálószobák, ebédlők,
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol 
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonfty-utca 6. sz.

ELADSS I•1

ELADÓ azonnali beköltözhető négy 
szobás modern lakás, gazdasaga m- 
var. istálló. Cim a kiadóban». .039

ELADÓ Bu.idosó-u. 26, sz. ház. 3 szo­
ba. előszoba, pince, konyha nívdlek- 
hclyiségekkel. szolloskerttcl. Lakó
nincs.__________________ ____ _—

ELADÓ Bujdosó-u. 1. b. házhely. Ér­
deklődd lehet Buidosó-u^26.—2(wp

ELADÓ Darahos-u. 38. sz. ház, ve- 
vönek 3 szobás lakás ntadatikjjWj

CSÉPLÖGARN1TURA 4-es lokomobil, 
csaknem ui 900-as Kühne-csenluVc. 
igen kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Lefkovits és Strausz 
Nviregvháza. Vay Adatnüde a_—

K Tótih-u. 8-b. szám alatt 2 modern 
utcai szoba, konyha sepeiz. n lei lék- 
helyiségekkel egviitt azonntl beköl­
tözhető. Ugyanott egv modern ui 
ebédlő és konyhabútor eladó, 2110

TÖRÜLKÖZŐK, törlők függönyök, 
többféle minőségű vászon ió kivi­
telben és jutányosán kaphatók a 
Mansz központi szövőiében. Bur­
gundia I. alatt. Bérszövést is válla­

ljunk___________ ____________2108
ELADÓ ui hosszú fekete kabát 500,000 

K, Vörösmarty 13___________2107
KÉT hatszemélyes ezüst evőkészlet 

olcsóit eladó, Cim a kiadóban. 2106
ELADÓ Homokkert. Bujdosó-utca 34. 

régen fennálló vendéglő. Családi la­
kást ink is megfelel._________ —edió

KÜLÖNBÖZŐ méretű éoiiíet sin kap-
httó Eötvös-utca 110-________ 2096

NÉHÁNY értéktárgy eladó. Bethlen-
utoai 33._____________________2214

ELADÓ selyem fekete oosztovujia, 
íehérsclvem Jumper. Cim a 1 is*an-
tniinál.__________  Z-lA2

cserepes ház. egy 
sociz. régi téglavető 

2141

El ADÓ 17 holdas tam ás föld. résziben
‘ szöllő és kaszáló. Értekezni lehet a 

helyszilien. Ungvarv-fele szollotelep
Létav-ut, Királynál. .....—-125Ü

ELADÓ a Csapó-utca 77. sz. ház. Ér­
tekezhetni az udvarban, a háztulaj­
donosokkal.__________________ —

ELADÓ Pesti-utca 15 .sz. alatti egv 
dupla kézimunka- gYjenito „.

El ADÓ a Fá!i-dülöben 3 hold föld:
' Erzsébet-ut 46. sz. nagylelkű ház. 

beköltözhető lakással, azonnal. Ér­
tekezni ugyanott.

ELADÓ Oeróbí-telen. Király Fetenc- 
utca 52 sz. a. ház. egv szoba, kom ­
ba.' 601) négyszögöt területtel Ara 
35 millió. Csonka-utca »■ sz,

S7ÖLLÖT 8—25 holdig felesbe vagy 
' haszonbérbe keresek. Citn a kiadó­

ban. 1951

TÖLGY tűzifát vegyen legolcsóbb, leg- 
kiadósabb Balassánál. Szoboszloi- 
uton. Telefon 6—90._______ 2003

Varrógép ki4»:dJ gyártmíur ty>b-
Un 2.500 000 K ért részledlzttésre 
fs kölcsönha zpáistra kao'ia'ó. bz'-

__lígvf. SzéchMvl t. _______JhM-7
FAJBOROK 20.000. 22.000 korona li­

terenként TOKA fűszer, csemege- 
üzlet, Szent Anna-utca 1
ott tanuló fölvétetik. ______ 200

ANTIK fekete Íróasztal eladó Teleld- 
u. 56.    ^2

TŰZIFA és szón legolcsóbb beszer­
zési helye Erdélyi tüzifabehozatal. 
Fürdő-utca 2. Telefon 10—93. 117»

ELSŐRENDŰ fényezett keményfa 
bútor. székek, fotelek Kovács Ovu-a 
butorgyárosnál gyári árban kapható 
Darabos-utca 17._____ ______—

ELADÓ két hálószoba berendezés, 
cselédágy. konvhakredenc. c'mba­
lom, varrógép, tengerimorzsoio, y
Pó 86. ____________ .________ 1863

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern 
ház 3 szoba. 1 előszoba. 1 pinceszo­
ba, konyha, mellékhelyiségekkel, az,
egész beköltözhető, lakó nincs, usv-
nököti díjazok.______ _______ —-—

HÁLÓSZOBA bútor, rézgyermek 
ágy, hintaszék. Íróasztal. edéay 
gázrezsó, függöny, előszoba sz - 
rény eladók. Cukorkauzlctben, 1 tac 
55. ly

GYÁRTELEPNEK, ipartelepnek ki­
válóan alkalmas Károly Ferenc Jo- 
zsef-ut 26. sz. ezer négyszögöl-s 
telek, három szobás takássa. negy­
venméteres raktárhelyiséggel. e 
vezö fizetési feltételekkel harorn- 
százötven millióéit elajdó.

i EVÁGOTT akácfa nagyobb mennyi­
ségben eladó Vérvölgvön. Ajánlato­
kat kér Kürthy János, Haiduszo- 
boszló.

SÜRGŐSEN eladó két utcára nyíló 
Pereces-utca 7. sz-úmu csalaciihaz, 
az Egymatom-utcai villamos njeV 
álló és Rákóci-utcai Piac közelében. 
Baköltözhető 4 szoba, előszoba für­
dőszoba. konyha, kamara, cseleü- 
szoba. nagv pin.ee. Vízvezeték, vil­
lany. telefon. Parkírozott udva; f a­
tal termő gyümölcsíák es szololu- 
gasok. Külön téglafallal elkerített ud­
varban két szobás és egv szoba» 
álló lakás. Közvetítek dhaztatnak.

ALKALMI VÉTEL! Eladó ház alápin­
cézve. modern Parkettes szoba xM . 
fürdőszobával, kertté KcUoszázi.i..- 
lióért Ezen ritka alkalmi vétel a 
Máté irodában» köthető meg. >ze-
cliénvi-ntca _55.________

HENTES és mészáros berendezés el­
adó. Cim az Egyetértéséi —2041

ELADÓ 1 drb stelázsi. 1 pult. horgany­
lemezzel be van vonva. 2 mtr■ M 
cm és egv korcsmái telies berende 
zés. Értekezni Bihan-teleo. Diószegi- 
ut 14

ELADÓ egív ki, 
szoba, konyha.
98,_s^_________

ELADÓ szép kis családi ház ai Kos- 
suth-utcai részen, Kigvo-utea 3, -
szoba beköltözhető. Értekezni Mes­
ter-,,. U. -21^

1 ÜZIEA és terménviiz.let. nagyon for­
galmas helyen, felszereléssel együtt 
elköltözés miatt jutányosán eladó 
Székely-u_ 9 -z. 2,39

KIS családi ház 300 négyszögöl föld­
del eladó. Tócóskert. Tasuadi-u^ 4.

El ADÓK: Hintaszék, hencser. konylui- 
' kredenc. szaloncaniLura. vay ag 

pa,diódeszkák. Kossuth-u.. 82, _ 2130 
1 AKODAI.MAKRA, ünnepéi vekre ki- 
' tűnő faihorok kise!-b-m»gyohb téte­

lekben literenként i,s kapható. Gutt- „er (voll Hegedűs) sziiUőtelcpem 
Hosszupályi. kövesül c,eteti.

PIANÍNÓ és egv tneidiinger kályha 
eladó. Cím a kiadóhivatalban.—

ELADÓ a Hatvan-utcai-kert Gyepű­
sor 7 sz. 620 négyszögöl szollo. ly 
'drb gyümölcsfával és lakható épü­
lettel és ugyanabban a kerben - 
bér-utca 33 számú 400 ncgyszogo 
szőllő gyümölcsfákkal es lakható 
épülettel. Értekezhetni mindkettőről 
a Oohér-ívca 33. szám Matt.

ELADÓ három hold ffti»z,öllö. tizMhat 
éves ültetés, a Vágóhíd közeléből.
Értekezni Haló-utca 24.---------- ---

MODERN, magas, masszív, palateti)« 
ház, beköltözhető. n,eKV .' 
konyha, speiz. naglv Pince, vizvezc 
ték villany, kettőszázmillió Csinál

FI VESZETT egv fekete bőr tárca a
' Méliusz-tértöl Rercsénvi-atcáig.. A 

benne lévő iratokat a mec'tialo i ti­
tassa Csapó-utca 18. szám. Varga
mészároshoz.___ .------- ------- :---- -

TANÚI ÓK. kovács és kerékgyártó 
szakmából fizetéssel feivete*^

■ Neuländer kocsigyárába«,------ 2
IRODAI teendőkben, számlázásban, 

pénzkezelésben jártas kisasszony 
állást keres, szives megkeresést 
Szorgalmas jejgere a E'iggctG 

Üjság kiadói,iynta'nha. kerek.—20..
OKI EV ELES tanárnő, több évi tanítói 

gyakorlattal, tanítványokat elfogad
Pevnialnni-utca 5.------- , —------- -—-

EODRASZSéGÉD fiatalabb. koszt- 
^ kvártéllyal azonnal felvétet,k. P.ac-

utca 18.. udvarban.___________- L
KERESEK megbízható intelligens izr.

íiáz/ikisasszonvt öttagú családhoz ta
orth. kóser főzést yalla'ia. varra.- 
hoz. kézimunkához ért és gxermeke- 
ket szereti. Aiáníat»kat kerek hét- 
fötől ifzv. BinétB Vilmosai. Hatvan- 
utca 1.. udvari iizlctbein^ 2114

KOI CSONT keres heti kamatra több 
ingatlannal és nagv iöyedclemmel 
bíró igazgató. Chn a k.adóhiva^
ban. ------------ -—------ 7-------

oki FVPI ES GAZDASZ segédtiszti, 
vagy más megfe'elö állást keres - 

I , nehreez.cn kiadóham---- 2085
EOY kis leányhoz iobh leány vaev 
' szárazdada íetvétetlk. Szent Anna^

Herzog. _ --------
ŰZI ETVEZETŐ de ad füsz.erűslctönálló vezetésére, kaucióval fcWy

telik. Cim a kiadóban 
EEHERRUHA iavitást vállalok. Me- 

szena-u 10. ijzv. Kuimé 2132

Csillag
220x8

izöNYEGCSŐMÓZÓ lerfwvt h-1ve- 
s/ek. Martins,ic. Homoikkert. Hói»

tonot Keres Kis; t di 15
jeliffórc Híiiduföldiöz.

IDŐSEBB egyedül álló ember társulna 
.VI millió koronával üzlettel Urn öz­
vegy növel. Levelet .30 millió ^ 
ligére kérek,

SZAKKÉPZETT fogyasztási szövetke­
zet iiz.le'vezető;e aznmia, alkalma- 
zást keres m 15 millió korona^va- 
dékkal. Vidékre is elmogv, Cim^a 
kiadóban. — ~*

OTESz7tisnre,lti,u,nnkrerőtelvétet.(-
Nemes cipouzdct. l w<- luva

us n.i 
ck-.crtv 

vele 
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OLASZ nyelvből órákat adok kezdők­
nek és haladóknak. Cint az Egyet­
értésnél_____ ______ 1181

VARRÓNŐKET keresünk gyermek- 
ruha varráshoz. Berkovits. Csapó- 
utca 10.. kapu alatt___________2198

MINDENES főzőnő ió bizonyitváy- 
nyai. febr. 15-re. gyermektelen há­
zaspárhoz felvételik. Si motif fv-u. 13 
.f6Mszlnt 1.____________________ 2197

INGVASALO ni munkára felvétetik. 
Wacha. Simonffv-utea 55. szám. 2195

ÜGYES cimfestőseiíédet keres Zclin- 
ger Ede festő. I Lrabos_ló.___ 2194

ELMEGYEK úri házakhoz mosni, va­
salni. Kissjté. Baiithvánv-utca I. sz.

___________________________ 2193
GYAKORLAT TAL bíró ápolónő privát 

beteghez ajánlkozik Cilii a kiadó­
ban.________________________2192
EGYETEMI hallgatónő középiskolai 

tanulók correpetálását vállalja. Cim 
a kiadóban. 2191

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad 

Dr. Balázs Janó bankház, Piac 89.
ERANCIA és német órát rád végzett 

francia szakos bölcsész Korrepetá- 
tást is váll ti 1. Cim Varga -11. 15. 2177

ELHANYAGOLT üzleti könyvek ren­
dezését, mérlegkszitést és könyve­
lést vállal mérlegképes könyvelő. 
Cim a kiadóban. 2170

POLGÁRI és középiskolai tanulók ta­
nítását vállalom. Cim a. kiadóban.

______ 2172

CSALÁDTAGUL egy jobb dSalá itól 
való leányt keresek. Zrinvr-utca 3.

2138
EÖZNI tudó mindenes asszony közeli 

külső telepre márciust l-re kereste­
tik. Értekezni szívességből Tlialv K. -

_ii._5.sz._____________________2135
ÜGYNÖKÖK jól bevezetett, a helyi­

piacon iixfizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek a Klein Ármin és fsa tti- 
zifatelepén. Máv. belső fatér. 2221

MEGBÍZHATÓ családos házmester 
azonnal felvétetik, .lelenkezzcn Hu-

_nyadi-u. ti. ________________ 2219
K1SZOLGÁLOLEÁNY droguéru. pipe, 

recikkekben jártas, felvétetik. Aián- 
1 átok ..Megbízható“ jeligére az 
Egyetértéshez 2200

I » I VFCiVfü I « I

AJOUROZÁS. ufllőnhöző szélessex- 
ben. endllzést. apllkotóst jutányo­
sán végez Szilágyi. Széchenvl-u 1.

_______ 10738
BERENDEZETT szannangvárhoz. 

vagy üzemhez tőkével társulnék. Ér­
tekezni! Vendég-utca 34._______ 1881

NAGY GYULA. Bika-bérház. József 
kir. herceg-utca. Vállalok: ruhahim- 
zést. azsurozást. nikózést. zsebken­
dők azsurozását. eombkés-zitést. ké­
zimunka előra.izolást, monogramm- 
h’mzést.___________________ 1641

ELCSERÉLNÉM Kossuth-u. 2 szobás 
lakásom és belvárosi iizlcem 3 szo­
bás belvárosi lakással. Cim a Ti­
szántúlinál. __________________1988

ÖZVEGYEK, árvák, idős urak kisgaz­
dasága fixfizetés nélküli kezelését vál 
latom, időszaki munkálataihoz, me­
zőgazdasági vazv szőllészet. Sze­
mélyes felügyelettel, szakértelemmel 
elvégeztetem. Leveleket ..Ambic.o- 
zus gazdatiszt“ jeligére a kiadóba 
kérek.  ?Pfi2

EGY kü’önbeiáratu utcai szoba, le- 
lénéssel átadó, irodának is alkalmas. 
Cím a Pehrcczcn kpdöban. 2070

SZÁNTÁST vádalnk Hoffher-Schuttle- 
worth-féle 20 HP. nyersolaj traktor­
ral he’vhen vazv vidéken. Értekez­
hetni lehet Debrecen. Teleki-utca 63. 
Ménes István géplakatos mesternél.

2084
MŰHELY helyiség, kisebb. Iclépéssel 

átadó. Bethlcn-utca 15.. asztalos mű­
hely. 2086

EGY szobás, konivbás mellékhelyisé- 
- gekből álló lakásért leiéoést fizetek. 

Ajánlatot ..Igényjogosult“ ieligérc 
Egyclértéshhz kérek. 2101
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IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimun­
kák tanítását megkezdtem Rubin Vi­
ola Kossuth-u 15. Kézimunkaüzlet.

________ 2044
ÓRA, ékszer Javításokat szakszerűen, 

jótállással készít Srctter János. Bat- 
thvánivi-utca 13______________ 2160

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN forgal­
mas helyen kiadó egy korcsma és 
egy fiiszcrüzlet, egy szoba, konyhás 
lakással. Megkeresések Bürger. te­
li érlói-kert 914. Hajdúböszörmény

_ küldendők._____ _____________ 2226
KÖLCSÖN vennék tízmilliót, ingatlan 

bet áblá zásra. Megkereséseket a 
Független Újság kiadóba kékem

..Legmagasabb kamat" iclige alatt. 2225
30_5t> MILLIÓ kölcsönt keresek első

helyre, négvszázmilliós ingatlanra. 
Cim a kiadóhivatalban._______ 2222

MINDENKI tudja már. hogy óra és 
aranynemii javításokat olcsón, gyor­
san és pontosan, jótállással készít 
Apródy József. Kigvó-u. 45. udvar­
ban», ajtó 3.__ ______________ 2067

KERESEK 2—4 hold tó szőllöt részes 
művelésre, nyáron lakható épületiéi. 
Óim a kiadóban.______________2063

.10 lelépést fizetek egy 2—3 szobás 
földszintes lakásért a belvárosban. 
Fürdőszoba nem fontos. Ajánlatot 
kérek a Tiszántúli kiadóba ..Föld­
szintes lakás“ jeligére. 2066

ELVESZETT 6 hónapos farkaskutya, 
nyakában 4168. szánni ebbárca. 
Nyomravezető vagy 1). megtaiLó 
juttassa cl Tócóskert. István-ut 11. 
szám alá, hol illő jutalomban része­
sül. 2090

UTCAI egy szobás stb. lakást elcse­
rélek. délutáni órákban. Kigyó-u. 4.

2057

fűtőanyag

Miguibb nngi Ikzlttlselikbil alakit!
„TŰZ“

kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. 
Telefon : 353.

szám.

102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.-kénta legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet,

Állandóan roktóron tori: kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bénvo kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az Irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, fixfizetésü egyénéknek és egye­
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

KIADÓ utcai bútorozott szoba 2 ágy­
ával, Homok-utca 31. 2118

BÚTOROZOTT szoba I ur részére 
kiadó. Széchénvi-utda 11. fsz. 2116

KÉT középiskolai tanuló részére szak­
szerű oktatással bútorozott szoba 
kiadó. Vörösmarty 13  2114

KIADÓ intelligens ur részéve bútoro­
zott szoba. Értekezni délutáni órák­
ban. Vörösmarty 13. 2113

5 milliót adok aranvóvadékra. Cim a 
kiadóban. _  2111

KIADÓ 300 kit. hold legelő Hajdiu-
. böszörményben. Értekezni lehet 

Nagy Imre tulajdonossal Haidubö- 
szörniény 2IHU) házsxám . lati. 211to

LAKÁS azonal beköltözhető, átadó. 
Nyilas-telep. Kossuth Laios-u. 13.

2095
HANGYA raktár töxzuinszédságáibaii 

jó házikoszt kapható. Ugyanott kerti 
föld teres, használatra kiadó és egjv 
farkaskutya jutányosán eladó. Cím a 
kiadóban 2168

Eredeti amerikai
„Deering“ traktorok Sack-ekével

Hejdumegye területére kizárólagos vezérképviselet

DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T. 
Debrecen, Klrály-u. 4. Telefon 8-08.

NÉGY holdas kert Bodán 15 helyiség­
gel vendéglőnek, penziónak kiadó. 
Közelebbit Csapó-u, 18.. cipőüzlet.

2061
SZOBA, konyhás lakásom elcserélem 

hasonlóval, vagy nagyobbal. Kossné, 
Sziv-u. 17. 2056

EGY szobás, konyhás. speizos lakáso­
mat bútorral vagy anélkül átadom. 
Kazwezi-u. 2.  2146

ELCSERÉLNÉM t szoba, konyha, spei 
zns lakásomat hasonlóval. Bocskai- 
tér 5,_____________________  2097

KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2091

.ÁTADOM főtérhez kö.zel csendes ud­
varban 1 szoba, koiovha lakásomat. 
Költség 7 millió. Cím a ‘kiadóban.

____________________________ 2090
ÜZLETHELYISÉG lakással együtt, 

vagy anélkül Csapó-utcán forgal­
mas helyen átadó. Cim a kiadóban

___________  2089
EGY nagy különbeiáratu utcai szoba, 

irodának is alkalmas, ecv esetleg kél 
ur részére aeonnatra kiadó. Értekez­
ni házmesternél. József kir. Ii.-u. 8.

2129
VÁROS közepén, a Rőtértől egy ház 

választja el. egv modern szén nagy • 
bolthelyiség, mely irodának vagy 
angró üzletnek, bármellv üzleti cél­
nak megfelel, elcserélendő a Éőté- 
ren egy kisebb helyiséggel, esetleg 
átadó. Cim a kiadóban. 2121

BÉRBEADÓ 15 katasztrátis holdas ta­
nyás homok birtok M on ostornál yi 
határában, a Ludas csárda Vizeiében. 
Hazai Biztositó főnöke. Hatvan-u. 11.

__________________  2124
KIADÓ május 1-re nagy helyiség, mű­

helynek vagy. raktárnak Darabof-
u. 17. 2126

KIADÓ különbeiáratu bútorozott szoba 
tizenötödikére két iobb iiataleniber- 
nek, Eötvös-utca 59. sz.__ 2094

TELJES ellátás külön szobával havi 3 
m búzáért kaplntó. Vénkert. Domo- 
kos Laios-n. 24,_____  2093

NAGY szobás lakás mellékhelyiségei­
vel1 és berendezésiéivel együtt átadó, 
villamos megálló közelében. Cim a 
kiadóban.____________________2093

SZÉP úri lakásban különbeiáratu utcai 
bútorozott szoba kiadó. Cim az 
Egyetértésnél. __________2182

PÉNZT kölcsönzők kézizálogra vagy 
betáblázásra. Cim az Egyetértésnél.

 2183
BÚTOROZOTT szoba kiadó egy ré­

szére. _Vargivav_6. szám. 5. ajtó. 2176
ÜZLETHELYISÉG, központban, for­

galmas helyen átadó. Cim a kiadó­
ban______ _____ __ 2174

GÁZüYÁR-utca 6. szám. bútorozott 
szoba kiadó, első ajtó________ 2173

EGY vagon búzát buzakutnatra keree- 
I sek. Cim a kiadóban.______ __ 2179
I KIFUTÓLEÁNY felvétetik Révi Fe- 
1 renc. Hatvan-u. 76.___________ 2178

EGY íboltheiyiség forgalmas helyen ki-
- adó. Cim a kiadóban ______2165
ELEGÁNS bútorozott .szoba azonnal 

kiadó Piac-utcán, különbeiárattal 
lépesötiázhól, Cim a kiadóban. 2164

FIATAL embernek lakájt, kosztol 
ad gyermektelen család. Cim a ki­
adóban._____________________ 2163

EI.EGÁNS utcai különbeiáratu szoba 
központban kiadó. Cim a kiadóban.

_____________________ 3166
EGY szoba, konyhás lakásomat két 

szobássaj a belvárosban, esetleg 
Miklói-uua környékén elcserélem.
tiercséi{vi-u. 2b.. 11 ajtó. 2220

2 szobás konyhás lakásom elcserélem
hasonlóval, Cim a kiadóban. 2167

KÖZPONTON italmérés átadó Cim a 
kiadóban.________________ 2218

ELVESZETT bőrtárea. lakáskulcscsal. 
Széöhenyi-u teától a rendőrségig. 
Megtaláló tárcát a rendőrségre vi­
gye, hol illő jutalomban részesül.

__________________ _____2217
70 MILLIÓ Honvéd-utca 57.. Mester- 

utca sairökházhoz negyedik ház et- 
a'dló. beköltözhető lakással.___2203

HÚSZ éve fentálló nagy iparvállalat, 
iizemnagyobbitásra. árufedezet mel­
lett százmilliót keres. Cim a kiadó­

ban.____________  2196
BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó. 

Nyugati-ut 36._______________ 2190
EGYSZOBÁS, konyhás lakás, bútor­

ral azonnalra kiadó. Kwt-u. 102. sz
__________________________ 2189
ELCSERÉLNÉM 2 szobás lakásomat 

hasonlóval, lehet a Böszörméitvi- 
uthoz közel eső költségben is. Ho­
mok-utca 9.. középső lakás 2188

NÉGYSZOBÁS és mellékielyiségböl 
álló úri lakásom elcserélném hasonló 
budapestivel, esetleg átadnám. Cim 
a kiad óban__________________2187

KIADÓ Rákóci-utcán egv hat méteres 
különbeiáratu szén szoba, bútorral, 
vagy anélkül. Cim a kiadóban. 2186

CSINOSAN bútorozott utcai szoba ki­
adó. Hortobágy-utca 13. sz. i-ső ajtó.
_____________________________ 2185

EGY szoba, konyhás lakásomat ha­
sonlóval elcserélem műhelynek al­
kalmas helyiséget adok hozzá. Cim

_u_kiadóban._________  2169
2 szoba, konyhával kiadó, ugyanott 

egy valódi bernáthegyi kutya el­
adó. Cim a kiadóban. 2171

GYÁRTELEPNEK, raktárhelynek is 
alkalmas 28000 négyszögöl _ terület, 
nagyobb részben itermöszőllövel be­
ültetve. 2 utcára, fronttal, téglaépü­
lettel. villanyos, megállóhoz közel, 
elköltözés- miatt, a Hiatvan-utcai 
kertben eladó. Felvilágosítást ad 
Veress Dezső. Csapó-u. 19.. emelet.

2142

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27,
Telefon 937.________

Pongrácz mölakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nickelezést és csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

PRÍMA

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA
Ispotály utca 3/b. Telefon 78».

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczí-u. 36. az.

Nyomatott Hegedű« és Sándor irodalmi és nyomda) risevénvtársasáe kömvafomdíjában. Piac-utca 49. szám.


